
Türk Kızılay’dan “akran nezaketi” 
odaklı yeni eğitim hamlesi

Türk Kızılay, çocukların güvenli ve destekleyici ortamlarda gelişimini güçlen-
dirmek amacıyla akran zorbalığını 2026 yılı eğitim çalışmalarında öncelikli 
başlıklar arasına aldı. Edinilenbilgiye göre, kurumun 

2025 faaliyet raporunda, afetlere hazırlık, toplum sağlığı, 
ilk yardım ve psikolojik ilk yardım, çevre ve iklim deği-
şikliği, kan bağışının önemi ile aile kavramının güçlendiril-
mesi alanlarında yürütülen bilinçlendirme çalışmalarıyla 8 
milyon 410 bin 332 kişiye ulaşıldı.                         Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Yenimahalle ilçesi 
Güventepe Mahallesi’ne “Aile Yaşam Merkezi” 
kazandırıyor. Çalışmaların son hız devam ettiği 3 

kattan oluşan sosyal ve kültürel tesis; aile yaşam merke-
zi ve kadınlar lokalinin yanı sıra derslik ve etüt salonları, 
yüzme havuzları, spor salonu ve el sanatları atölyeleriyle 
Başkentlilere hizmet verecek.

 Ankara Büyükşehir Belediyesi, Yenimahalle ilçesi Gü-
ventepe Mahallesi’ne kazandırılacak yeni sosyal ve kültü-
rel tesiste çalışmalarını hızla sürdürüyor.

7 bin metrekarelik inşaat alanına sahip olan ve 3 kattan 
oluşan tesis; derslik ve etüt salonları, kapalı yüzme havu-
zu, çocuk havuzu, spor salonu, kafe, karanlık oda, el sanat-

ları atölyeleri ve teras ile donanımlı bir sosyal ve kültürel 
kompleks olarak Başkentlilere hizmet verecek.

7’DEN 70’E TÜM BAŞKENTLİLER                          
SOSYALLEŞME İMKÂNI BULACAK

Bölge halkının pek çok ihtiyacına yanıt verecek şekilde 
tasarlanan yaşam merkezinde 7’den 70’e tüm Başkentliler 
hem sosyalleşecek hem de yaşam kalitelerini artırma imkânı 
bulacak. Yoğun talebi karşılayacak donanım ve kapasiteye 
sahip olan tesis ile sosyal aktivitelerin yanı sıra spor ihtiyaç-
larının karşılanması da hedefleniyor.        (Haber Merkezi)

ABB’den yeni sosyal tesis
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DİSK’e bağlı 11 sendikadan 
madencilere destek

Ankara’da sosyal, kültürel ve sportif imkânların 
bir arada sunulduğu Aile Yaşam Merkezlerinin 

sayısı her geçen gün artıyor. Ankara Büyük-
şehir Belediyesi, Yenimahalle ilçesi Güventepe

Mahallesi’ne “Aile Yaşam Merkezi” yaptı.

“Çalışanların yüzde
60’ı yeni iş arıyor”

Milli güreşçiler, Avrupa 
Şampiyonası’nda

11 madalya kazandı

Lise öğrencilerinden çocuklara 
afet bilinci kazandıran oyun

Eskişehir’den Ankara’ya yürüyerek başlattıkları hak arayışını sürdüren maden işçilerine Mamak Belediyesi’nden destek geldi. Ankara’da 
Kurtuluş Parkı’nda 7 gündür açlık grevini sürdüren işçilerin barınma ihtiyacı için Hidayet Türkoğlu Spor Salonu’nun kapıları açıldı.

MAMAK BELEDIYESI HIDAYET TÜRKOĞLU SPOR SALONU’NU İŞÇILERE AÇTI

“Önceliğimiz önleyici
yaklaşımı hakim kılmak”

Mamak’tan maden
işçilerine destek

Keçiörengücü play-off umudunu son maça bıraktı

DİSK’e bağlı 11 sendika, Ankara’da Kurtu-
luş Parkı’nda direnişini sürdüren maden iş-
çilerine destek vermek için bir araya geldi. 

Sendikalar adına açıklamayı DİSK Basın-İş Genel 
Başkanı Turgut Dedeoğlu yaptı.              Sayfa 2’de

Küresel insan kaynakları ve iş gücü çözüm-
leri alanında faaliyet gösteren Manpower 
Group tarafından yayımlanan “2026 Glo-

bal Yetenek Barometresi” araştırmasına göre ça-
lışanların yüzde 60’ının aktif olarak yeni bir iş 
arayışında olduğu ortaya çıktı.               Sayfa 5’te

1. Lig’de normal sezonun son haftası öncesi play-off 
hattındaki heyecan sürüyor. Başkent temsilcisi Ke-
çiörengücü, dün oynanan 37. hafta maçında Manisa 

FK’yı 2-1 mağlup etti. Puanını 57’ye yükselten mor-be-
yazlılar haftayı 7. sırada tamamlayarak Süper Lig’e 
giden play-off yolunda şansını son maça taşıdı. Keçiö-
rengücü, sezonun son haftasında Ümraniyespor deplas-

manından galibiyetle ayrılması halinde, diğer sonuçlara 
bakmaksızın play-off biletini alacak. Beraberlik duru-
munda ise başkent ekibinin play-off’a kalabilmesi için 
Bandırmaspor’un Sivasspor karşısında galip gelmemesi 
gerekiyor. Keçiörengücü’nün mağlup olması halinde ise 
57 puanlı en yakın rakip Bandırmaspor’un da puan kay-
betmesi şart olacak.                                        Sayfa 7’de

Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, 
işçilerin konaklama ihtiyacının karşılanması 
amacıyla Hidayet Türkoğlu Spor Salonunu işçi-

lerin kullanımına sundu. İşçileri ziyaret eden Şahin, emek 
ve alın terinin yanında olduklarını vurgulayarak, “Hak-
sızlığa uğrayan herkesin yanındayız. Elimizden geldiği 
kadar destek olmaya devam edeceğiz” dedi.

“İŞÇININ DOSTU VELI BAŞKAN”
Spor salonunda konaklayan işçiler, Başkan Şahin’i 

“İşçinin dostu Veli Başkan” sloganlarıyla karşıladı. Yo-
ğun ilgiyle karşılanan Şahin, işçilerle bir araya gelerek 
taleplerini dinledi ve sürecin bir an önce çözüme kavuş-
ması temennisinde bulundu. İşçilere destek vermek üzere 
CHP Parti Meclisi Üyeleri Aylin Nazlıaka, Baran Seyhan 
ve Türkiye İşçi Partisi Genel Başkanı Erkan Baş da Ma-
mak’a gelerek işçilerle buluştu. Sivil toplum kuruluşları 
ve vatandaşların desteğiyle moral bulan işçilerin Anka-
ra’daki bekleyişi sürüyor.

Başkan Şahin, desteğin devam edeceğini belirterek, 
“Haksızlığa uğrayan herkesin yanındayız. Elimizden gel-
diği kadar destek olmaya çalışıyoruz” dedi. Verilen des-
teğin herhangi bir siyasi amaç taşımadığını vurgulayan 
Şahin, bunun insani bir sorumluluk olduğunu ifade etti. 
Yaklaşan Kurban Bayramı’na da dikkat çeken Başkan Şa-
hin, maaşlarını alamayan işçilerin yaşadığı mağduriyete 
işaret ederek, kendisini işçilerin yerine koyduğunu söyle-
di. Evine ekmek götürmekte zorlanan, çocuğuna harçlık 
veremeyen emekçilerin hak mücadelesinin en kısa sürede 
çözüme kavuşmasını temenni etti.

Sağlanan konaklama, servis 
ve destek imkânları için Başkan 
Şahin’e teşekkür eden maden işçi-
leri, zorlu süreçte yalnız bırakıl-
madıklarını belirtti. İşçiler, “Bize 
ağabeylik yaptı, babalık yaptı. En 
zor anımızda yanımızda oldu” 
sözleriyle verilen desteğin ken-
dileri için büyük moral olduğunu 
ifade etti.    (Haber Merkezi)

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Hedefimiz 
açıktır, yangın başlamadan riski azaltan, ih-
mali önleyen ve sahayı sürekli kontrol altında 

tutan güçlü bir önleyici yaklaşımı hakim kılmak. 
Gecikmeye alan bırakmayan bir müdahale, karga-
şaya fırsat vermeyen bir koordinasyon, vatandaşı 
yalnız bırakmayan bir devlet anlayışı ve yeşil va-
tanı koruyan güçlü bir hazırlık kapasitesi geliştir-
mek.” dedi.                                            Sayfa 4’te

Ankara’da Mimar Sinan Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi öğrencileri, anaokulu ve il-
kokul öğrencilerine afet bilinci kazandırmak 

amacıyla mobil oyun geliştirdi. 4 ülke ortaklığında 
hazırlanan projede deprem, sel ve yangın gibi afet-
lerde yapılması gerekenler çocuklara eğlenceli ve 
öğretici senaryolarla anlatılıyor.               Sayfa 3’te

Türkiye, 2026 Avrupa Güreş Şampiyonası’nı 
11 madalyayla tamamladı. Arnavutluk’un 
başkenti Tiran’da bir hafta süren şampiyona 

sona erdi. Milli güreşçiler, organizasyonda 2 altın, 3 
gümüş ve 6 bronz olmak üzere 11 madalya kazan-
dı. Türkiye, takım sıralamasında grekoromen stil ve 
kadınlarda ikinciliği elde etti. Milli sporcu Rıza Ka-
yaalp, Avrupa güreş şampiyonalarında 13’üncü al-
tın madalyasını kazanarak rekor kırdı. Grekoromen 
stil 130 kilo finalinde Macar Darius Attila Vitek’i 
7-1 yenen Rıza, 13’üncü Avrupa şampiyonluğuna 
ulaşarak güreş tarihine geçti.                    Sayfa 7’de

Ankara Ticaret Odası’nın 
(ATO) “Marka Yapan 
Zekâlar, Yapay Zekâ ile 

Buluşuyor” mottosu ve “Braind 
Conference” temasıyla ATO 
Congresium’da düzenlediği 5’nci 
Uluslararası Ankara Marka Buluş-
maları, fuar ve deneyim alanlarıyla 
da büyük ilgi gördü.      Sayfa 3’te

Keçiören Belediyesi 
bünyesinde görev yapan 
özel güvenlik personeline 

yönelik uyuşturucuyla mücadele 
kapsamında önemli bir eğitim 
programı düzenlendi. Beledi-
ye Meclis Toplantı Salonu’nda 
gerçekleştirilen eğitimler, üç grup 
halinde tamamlandı.   Sayfa 2’de

Dokularla Ankara dijital deneyim 
alanında izleyicileri büyüledi

Keçiören Belediyesi özel güvenlik
personeline NARKO KAAN eğitimi

İzinsiz gösteriye müdahale 
sırasında 10 polis yaralandı

Yıkım çalışması yapılan dört 
katlı binanın platformu çöktü

Başkentte Kurtuluş Parkı’nda eylem 
yapan maden işçilerine sözde destek 
amaçlı izinsiz gösteri yapan gruba polis 

müdahale etti. Müdahale sırasında 10 polis ha-
fif yaralandı. Kurtuluş Parkı’nda eylem yapan 
maden işçilerinin Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığına yapmak istedikleri yürüyüşe polis 
tarafından izin verilmedi.

Çıkan arbede sırasında 10 polis memuru 
hafif şekilde yaralandı. Polisin müdahalesinin 
ardından izinsiz gösteri yapan grup dağılırken, 
işçilerin Kurtuluş Parkı’ndaki bekleyişi sürü-
yor.                                                             (AA)

Ankara’nın Ulus semtinde yıkım çalış-
maları yürütülen dört katlı binaya ait 
platformun çökmesi sonucu üç kişi ya-

ralandı. Ulus’ta yıkım çalışmaları yürütüldüğü 
için etrafı demir koruyucu platformla çevrilen 
dört katlı binanın platformu yola doğru çöktü.

İhbar üzerine çok sayıda itfaiye ve sağlık 
ekibi olay yerine sevk edilirken, binanın bu-
lunduğu bölge tedbir amaçlı trafiğe kapatıldı.

Platformun çökmesi esnasında bölgeden 
geçen üç kişinin yaralandığı, yaralıların çev-
re hastanelerde tedavi altına alındığı öğrenil-
di. Göçük nedeniyle park halinde bulunan bir 
araçta da hasar oluştu. Olayla ilgili inceleme-
ler devam ediyor.                                      (AA)



Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin Tip-1 diyabet 
hastası gençlerin yaşam kalitesini artırmak ve has-
talık yönetimlerini kolaylaştırmak amacıyla hayata 

geçirdiği Diyabet Sensörü Destek Programı başvuruları 
yeniden başladı. Destekten yararlanmak isteyenler detaylı 
bilgiye https://forms.ankara.bel.tr/diyabet-sensoru-destek- 
programi adresinden ulaşılabilecek.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, insan sağlığını öncele-
yen çalışmalara imza atmaya devam ediyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin Tip-1 diyabet has-
tası gençlerin yaşam kalitesini artırmak ve hastalık yöne-
timlerini kolaylaştırmak amacıyla hayata geçirdiği Diya-
bet Sensörü Destek Programı başvuruları yeniden başladı. 
Sağlıkta fırsat eşitliğini güçlendirmeyi hedefleyen destek 
programı kapsamında; 100 gence 6 ay boyunca düzenli 
olarak diyabet sensörü desteği sağlanacak.

GENÇLERİN SAĞLIK HİZMETLERİNE                 
ERİŞİMİ KOLAYLAŞIYOR

Diyabet sensörü destek programı ile özellikle deza-
vantajlı gençlerin sağlık hizmetlerine erişiminin güçlen-
dirilmesi ve sosyal destek mekanizmalarının artırılması 
hedefleniyor.

Program kapsamında verilecek sürekli glikoz ölçüm 
sensörüyle; gençlerin kan şekeri takibinin kolaylaştırıl-
ması, olası komplikasyon risklerinin azaltılması ve eğitim 
hayatlarının desteklenmesi amaçlanıyor.

Destek yararlanmak isteyenler için başvuru şartları ise 
şu şekilde;

• 19–30 yaş aralığında olmak
• Örgün eğitim kurumuna kayıtlı olmak
• Ankara’da ikamet etmek
• Tip 1 diyabet tanısını sağlık raporuyla belgelemek
• Sosyal yardım alan bireyler (öncelikli)
• Şehit ve gazi 1. derece yakınları (öncelikli)
Başvuru ve detaylı bilgiye https://forms.ankara.bel.tr/

diyabet-sensoru-destek-programi adresinden ulaşılabili-
yor.                                                               (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi bünyesinde görev yapan özel gü-
venlik personeline yönelik uyuşturucuyla mücadele 
kapsamında önemli bir eğitim programı düzenlendi. 

Belediye Meclis Toplantı Salonu’nda gerçekleştirilen eğitim-
ler, üç grup halinde tamamlandı. Program kapsamında perso-
nele, Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mü-
cadele Şube Müdürlüğü uzman ekipleri tarafından NARKO 
KAAN eğitimi verildi.

Uyuşturucu ile mücadeleye kolluk kuvvetleri dışında özel 
güvenlik görevlileri gibi birçok meslek grubunu da dâhil et-
mek amacıyla gerçekleştirilen proje kapsamındaki eğitimde, 
madde kullanımının ve bağımlılığın fiziksel belirtilerinden 
bağımlılık yapan maddelerin tanıtımına kadar birçok baş-
lık ele alındı. Ayrıca bu maddelerin sokakta hangi isimler-
le anıldığı, kullanım sırasında tercih edilen materyaller, sık 
kullanılan mekânlar ve satıcı profilleri hakkında da detaylı 
bilgiler paylaşıldı. Programda, uyuşturucu madde kullanan 

kişiler ile satıcılar açısından Türk Ceza Kanunu kapsamında 
yer alan hukuki yaptırımlar hakkında da bilgilendirme yapıl-
dı. Katılımcılara bağımlılıktan kurtulma yöntemleri, tedavi 
süreçleri ve mücadelede kurumlar arası iş birliğinin önemi 
anlatıldı.

UYUMA APLIKASYONU TANITILDI
Eğitimin dikkat çeken başlıklarından biri de İçişleri 

Bakanlığı tarafından geliştirilen UYUMA aplikasyonu oldu. 
UYUMA, vatandaşların sokakta gördüğü uyuşturucu ticare-
tini tek tuşla, konum bilgisiyle ve kimliklerini gizli tutarak 
emniyet birimlerine bildirmesine olanak sağlıyor. Toplumsal 
desteği artırmayı hedefleyen uygulama sayesinde, uyuşturu-
cu suçlarına karşı daha hızlı müdahale edilmesi amaçlanıyor. 
Eğitimde özel güvenlik personeline de uygulamanın kulla-
nım şekli anlatılarak, sahada karşılaşılabilecek durumlarda 
nasıl hareket edilmesi gerektiği aktarıldı.    (Haber Merkezi)

ABB’nin diyabet sensörü desteği devam ediyor

Keçiören Belediyesi özel güvenlik
personeline NARKO KAAN eğitimi

Beypazarı’nda mahallelerde 
yağmur duası yapıldı

Keçiören Belediyesi’nden 
kadınlara özgüven
aşılayan program
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Bir zamanlar Kızılay
Çeşitli nedenlerle Ankara’dan uzun süre 

ayrı kalmış insanlar herhangi bir nedenle do-
ğup büyüdükleri kente döndüklerinde karşılaş-
tıkları değişim nedeniyle şaşkına dönüyor.

Ankara’nın yıllar içinde büyük değişiklik 
gösteren semtlerinden biri de Kızılay.

Kızılay o bildiğimiz Kızılay değil… Bir 
zamanlar Kızılay Meydanı sadece kentin ana 
arterlerinin buluştuğu bir kavşak değildi; 
Ankara’nın kalbiydi. 

Her biri ayrı şıklıktaki gençlerin kendi 
yaşlarındaki kızları çapkın bakışlarla süze-
rek bir aşağı bir yukarı tur attıkları podyum 
gibiydi Kızılay’ın yaya kaldırımları.

Bir ucundan öteki ucuna ayak basmadık 
yer bırakmazdı gençler.

Gündüz başka güzel akşam başka gü-
zeldi  Kızılay ile Sıhhıye Meydanı arasında 
uzanan bulvarın iki yanında yer alan mağa-
zaların müşterisi eksik olmazdı

Özellikle akşam saatlerine çalışan kesi-
min de katılımıyla yaya kaldırımlarında iler-
lemek bile zorlaşırdı.

Şimdilerde ise adımlar hızlandı, bakışlar 
kısaldı, sohbetler azaldı.

Kızılay yaşamın olmazsa olmazı gibiydi 
Ankaralılar için. Geçiş noktası değil geziş 
noktasıydı Kızılay.

Bir dönem Atatürk Bulvarı boyunca yü-
rümek bile bir keyifti. Sinemalar, kitabevleri, 
mağazalar… Şimdi çoğu ya kapandı ya da 
kimliğini kaybetti. Yerlerine gelenler Kızılay’a 
o eski havasını yeniden kazandıramadı.

Kızılay’ın değişimi biraz da kentin deği-
şiminin göstergesi. Betonun hakim olduğu 
devir giderek ağırlık kazandı. Günlük yaşa-
mın ağırlığı akşam saatlerindeki soluklanma 
turlarını bile maziye gömdü.

Tabii süreçte değişen yalnızca Kızılay ol-
madı. İnsanlar da değişti.

Alışılmış yaşam tarzları, dünya görüşleri, 
ilgi alanları, zevkler, giyim tarzları farklılaştı

Kızılay’a dair bir tek özlem duyguları 
kaldı geride.

DİSK’e bağlı 11 sendika, Ankara’da direnişteki maden
işçilerine destek vererek mücadeleyi sahiplenme çağrısı yaptı.

DİSK’e bağlı 11 sendikadan 
madencilere destek

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Vahşi Evler
Ballina kasabası yılın en hareketli haf-

ta sonuna hazırlanırken kasabanın illegal 
tayfasından Cillian English ile County Ma-
yo’nun eli maşalı kardeşleri Gabe ve Sket-
ch Ferdia arasında alttan alta sinsi bir hu-
sumet büyür. Ve bu husumet, nihayetinde 
kanlı bir hesaplaşmaya ve riskli bir eyleme 
evrilir.

Kendi kabuğuna çekilmiş Dev, bir cuma 
gecesi kapısını açtığında karşısında Gabe 
ve Sketch’e esir düşmüş olan Cillian’ın 
hırpalanmış, aksi genç kardeşi Doll’u bu-
lur. Tekinsiz kuzenlerinin baskısı, ölmüş 
annesinden yadigâr köpeğin problemleri ve 
zihninde dönüp duran seslerin sersemliğiyle 
sarsılan Dev, Ferdia kardeşlerin o karanlık 
intikam planının tam ortasına sürüklenir.

Açlık
“Bu hikâyeyi bitirdikten sonra ne yapmam ge-

rek? Ne yapmalıyım? Nereye gitmeliyim? Polise 
gidip her şeyi itiraf edebilirim. Bir rahip bulup 
günah çıkarabilirim. Ben bir insan yedim. Bu bir 
suç mudur?” Bir kadın âşık olduğu adamın sokak 
ortasındaki cansız bedeniyle karşılaşır, o an zaman 
durur. Kadın, adamın cesedini eve taşıyıp o malum 
işe koyulmak üzere oturana dek dünya sessizdir. 
Yaşananların sarsıntısı bu dünyayla sınırlı kalmaz, 
adamın kendi cenazesini izlediği öteki tarafa kadar 
uzanır. Biri ölü, biri hayatta iki sevgili; herkesi ili-
ğine kadar sömüren bir düzende, canları çıkana dek 
çalışarak geçen bir ömrün yasını birlikte tutar. An-
cak vakit dolmuştur. Kadın, aşkını çoktan yemeye 
başlamıştır bile. Kapitalizmi kendi vahşi oyununda 
alt edecek ve ruh eşini, yeniden can bulabileceği 
tek yere –kendi bedenine– defnedecektir.

Makbule AKGÜL

DİSK’e bağlı 11 sendika, Ankara’da Kurtuluş Parkı’nda 
direnişini sürdüren maden işçilerine destek vermek için 
bir araya geldi. Sendikalar adına açıklamayı DİSK Ba-

sın-İş Genel Başkanı Turgut Dedeoğlu yaptı.
Dedeoğlu, madencilerin yürüttüğü mücadelenin yalnızca 

ödenmeyen ücretlerle sınırlı olmadığını vurgulayarak, bunun 
emek ile sermaye arasındaki tarihsel çelişkinin güncel bir yan-
sıması olduğunu söyledi. İşçilerin günlerdir süren direnişinin, 
mevcut düzenin işçiye biçtiği değeri açık biçimde ortaya koy-
duğunu ifade etti.

Şirketin “ortalama 3 aydır maaş ödenmediği” yönündeki be-
yanına dikkat çeken Dedeoğlu, bu ifadenin gerçeği yansıtma-
dığını belirterek, bazı işçilerin 5-6 ay boyunca ücret almadan 
çalıştırıldığını dile getirdi. Bu durumun bir yönetim zafiyeti 
değil, emeğin sistematik olarak değersizleştirilmesinin sonucu 
olduğunu ifade etti.

Dedeoğlu, işçilerin taleplerinin “siyasi” olarak nitelendiril-
mesine tepki gösterdi. “İşçinin ekmek kavgası siyasetin ta ken-
disidir” diyen Dedeoğlu, bunun yaşam koşullarını belirleyen bir 
güç ilişkisi olduğunu vurguladı.

Dedeoğlu, direnişin yalnızca bir işyeriyle sınırlı olmadığı; 
taşeronlaşma, güvencesizlik ve örgütsüzleştirme politikalarının 
yarattığı daha geniş bir sorunun parçası olduğu belirtildi.

Dedeoğlu, tüm emekçilere çağrıda bulunarak, bu mücadele-
nin sahiplenilmesi gerektiğini ifade etti. Dedeoğlu, “Bu mesele 
yalnızca dayanışma değil, taraf olma meselesidir” dedi.

Beypazarı ilçesinde yeterli yağışın alına-
maması nedeniyle mahallelerde yağ-
mur duası yapılmaya devam ediliyor.

Tarım arazileriyle öne çıkan ilçede, nisan 
ayında yer yer sağanak yağış görülmesine 
rağmen yağışların yetersiz kalması üzerine 
vatandaşlar yağmur duasına çıktı.

Dudaş, Tahirler ve Hırkatepe mahalle-
lerinde ören yerlerinde bir araya gelen va-
tandaşlar, din görevlileri eşliğinde bereketli 
yağış için dua etti. Hırkatepe Mahallesi'nde 
öğle namazının ardından İstiska namazı kılın-
dı. Daha sonra vatandaşlar, Gazi Gündüz Alp 
Türbesi'ne giderek burada da dua etti. Yağmur 
duasına Belediye Başkanı Özer Kasap, AK 
Parti İlçe Başkanı Halil Etili, CHP İlçe Baş-
kanı Hasan Kostak, parti temsilcileri ve çok 
sayıda vatandaş katıldı.

Mahalle Muhtarı Reşat Karalı, yağmur du-
asının mahallede asırlardır sürdürülen bir gele-
nek olduğunu belirterek, "Köyümüzde bulunan 
Osmanlı İmparatorluğunun kurucusu Osman 
Gazi'nin dedesi olan Gazi Gündüz Alp'in kabri 
başında duada bulunuyoruz. Duamızın ardından 
yağmur duamıza katılanlara köy meydanında 
yemek ikram ediyoruz." dedi.                    (AA)

Keçiören Belediyesi Aile Terapi Merkezi 
tarafından kadınların psikolojik iyi oluş-
larını desteklemek ve duygusal farkın-

dalıklarını artırmak amacıyla düzenlenen “Ka-
dınlara Yönelik Psikososyal Destek Programı” 
yoğun katılımlarla devam ediyor. Kardeşler Ka-
dınlar Gün Evi’nde “Hayır Demek Özgürlüktür” 
başlığıyla psikologlar eşliğinde gerçekleştirilen 
buluşma, çok sayıda Keçiörenli kadını bir araya 
getirdi.

“Hayır Demek Özgürlüktür” başlığıyla ger-
çekleştirilen programda sınır koyma, hayır deme 
ve kendi ihtiyaçlarını önceliklendirme konuların-
da farkındalık kazandırılması amacıyla sağlıklı 
sınırlar koymanın bireyin psikolojik iyi oluşuna 
katkısı, bireysel sınır koymanın önemi, sağlıklı 
iletişim becerileri ve kişinin kendi ihtiyaçlarını 
ifade edebilme yolları anlatıldı.

‘HAYIR DIYEBILME VE SAĞLIKLI          
ILETIŞIM’ KONULARI ELE ALINDI
Programda, kadınların günlük yaşamda kar-

şılaştıkları zorlayıcı durumlarda sınır koyma ve 
özsaygıyı koruma yolları ele alındı. Uzman psi-
kologlar eşliğinde gerçekleştirilen buluşmada, 
sağlıklı ilişkiler kurabilmek için sınır koyma be-
cerilerinin ve iletişimde denge kurmanın önemi 
vurgulandı. Katılımcılara, “hayır” demenin aslın-
da kişiye bir konfor alanı sunduğu ve kişinin ya-
şam kalitesini artırmak için bu becerinin günlük 
hayata dahil edilmesi gerektiği anlatıldı.

Kadınların, yaşadıkları belirli olaylar ya da 
konular hakkında neden, nasıl ve hangi duygular-
la “hayır” diyemedikleri, dolayısıyla neden çoğu 
zaman “evet” dedikleri kategorize edildi. Bu sü-
reçte, katılımcılarla günlük hayatta karşılaşılan 
çeşitli durumlarda nasıl sınır koyulabileceği, so-
ru-cevap yöntemiyle tartışılarak uygulamalı ça-
lışmalar yapıldı. Grup çalışmaları ve paylaşımlar 
sayesinde katılımcılar, hem kendi tecrübelerini 
aktararak hem de birbirlerinden öğrenerek önem-
li bir deneyim kazandılar. Kadınların psikolojik 
iyi oluşlarını desteklemek amacıyla hazırlanan 
program, “Değişimini Fark Et” konu başlığıyla 
devam edecek.                                              (AA)



Etimesgut’ta Latin Amerika
günleri dolu dolu geçti

Türk Kızılaydan “akran nezaketi”
odaklı yeni eğitim hamlesi

Etimesgut Belediyesi’nin uluslararası ölçekte 
yürüttüğü kültür ve sanat çalışmaları kapsa-
mında düzenlenen Fiesta Ankara, Türk Tarih 

Müzesi ve Parkı’nda ikinci ve üçüncü gün program-
larıyla devam etti. Latin Amerika’nın müzikten sine-
maya, danstan gündelik yaşama uzanan zengin kültü-
rel birikimi üç gün boyunca Etimesgut’ta doğrudan 
yaşanırken, etkinlikler yoğun ilgi gördü.

İkinci gün programı film gösterimleriyle başladı. 
Latin Amerika anlatı geleneğinin önemli örneklerin-
den biri olan “El Tío Conejo”, halk hikâyelerinde 
sıkça yer bulan kurnaz tavşan karakteri üzerinden, 
doğayla kurulan ilişkiyi ve sözlü kültürün kuşaktan 
kuşağa aktarımını yansıtan sıcak bir anlatı sundu. 
Ardından izleyiciyle buluşan “No Nos Moverán” ise 
politik hafıza, adalet arayışı ve direniş temaları etra-
fında şekillenen kurgusuyla, Latin Amerika’nın yakın 
tarihine eleştirel bir perspektif getirdi.

Günün ilerleyen saatlerinde düzenlenen Latin 
dansları atölyeleri, Çankaya ve Başkent Üniversitesi 
öğrencilerinin katkılarıyla gerçekleştirildi. Salsa ve 
bachata başta olmak üzere Latin danslarının temel 
adımlarının öğretildiği atölyelerde katılımcılar yal-
nızca izlemekle kalmayıp doğrudan sürece dahil oldu. 
Hermanos Grubu’nun sahne performansı ise müzikle 
dansın buluştuğu anlara ev sahipliği yaptı. Aynı za-
manda iki gün boyunca özellikle de çocukların ilgi 
gösterdiği yüz boyama etkinlikleri de gerçekleştirildi.

Akşam programında Venezuela’nın önemli sanat-
çılarından Ali Primera’nın yaşamını konu alan film 
gösterimi gerçekleştirildi. Protest müziğin simge 
isimlerinden biri olan Primera’nın hayatı üzerinden, 
sanat ve toplumsal mücadele arasındaki bağ izleyici-
ye aktarıldı. Günün son gösteriminde ise Şili yapımı 
“Isla Negra” filmi izleyiciyle buluştu. Pablo Neru-
da’nın yaşamından izler taşıyan yapım, şiir, doğa ve 
hafıza temalarını bir araya getirdi.

Üçüncü gün programı ise film ve dans etkinlik-
leriyle devam etti. Günün ilk gösteriminde Peru Bü-
yükelçiliği katkılarıyla “Deliciosa Fruta Seca” filmi 
izleyiciyle buluştu. Yaşlılık, yalnızlık ve yeniden ha-
yata tutunma temaları etrafında ilerleyen film, dansın 
bir ifade biçimi olarak insan hayatındaki dönüştürücü 

gücünü sade bir anlatımla ortaya koydu.
Günün devamında Guatemala Büyükelçiliği kat-

kılarıyla gösterilen “La Llorona”, Latin Amerika 
folklorunun en bilinen efsanelerinden birini güncel 
politik arka planla buluşturarak geçmişle yüzleş-
me temasını öne çıkardı. Akşam saatlerinde izlenen 
Meksika yapımı “La Camarista” ise bir otel çalışanı-
nın gündelik yaşamı üzerinden sınıfsal eşitsizlikleri 
ve görünmeyen emek ilişkilerini yalın ama etkili bir 
dille aktardı.

Üç gün boyunca konserlerden film gösterimleri-
ne, atölyelerden sergilere uzanan geniş içerikli prog-
ramıyla Fiesta Ankara, Etimesgut’ta kültürler arası 
etkileşimin güçlü bir örneğini oluşturdu. Latin Ame-
rika’nın renkleri, ritimleri ve hikayeleri, Etimesgut’ta 
aynı çatı altında buluştu.                      (Haber Merkezi)

Ankara’nın Yenimahalle ilçesindeki Mimar Sinan 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde farklı 
bölümlerde eğitim gören 10 öğrenci, Macaris-

tan, Romanya ve Makedonya ortaklığında yürütülen 
Erasmus projesi kapsamında, anaokulu ve ilkokul ça-
ğındaki çocuklara afet bilinci kazandırmak amacıyla 
‘Know Disaster Now Disaster’ adlı mobil oyun geliş-
tirdi. Yaklaşık 6 aylık bir çalışmayla geliştirilen mobil 
oyunda; İstanbul’da deprem, Muğla’da orman yangını 
ve Rize’de sel senaryoları üzerinden çocuklara afet 
anında yapılması gerekenler uygulamalı olarak anlatı-
lıyor. Blok tabanlı oyun motoru kullanılarak geliştirilen 
uygulamada, deprem çantası hazırlama, gaz ve elektrik 
kapatma, güvenli tahliye, yangın söndürme, ormana 
çöp atmama gibi kritik adımlar oyunlaştırıldı. Proje ko-
ordinatörlüğünü okul öğretmenlerinden Ümit Uslu’nun 
yürüttüğü çalışmada; ayrıca öğretmenler Nagihan Ak-
gül, Özlem Okumuş ve Filiz Okur da yer aldı.

“BU PROJEDEN ÇOK ŞEY ÖĞRENDİK”
Projede yer alan öğrencilerden Yiğit Altıner, ilko-

kul ve anaokulu seviyesindeki çocuklara doğal afetler-
den korkmadan kendilerini nasıl savunabilecekleri ve 
nasıl hazırlıklı olacaklarını öğretmek amacıyla oyunu 
hazırladıklarını söyledi. Altıner, “Bu uygulamayı kod-
larken ‘G-Develop’ dediğimiz blok tabanlı bir motor 
kullandık. İnternetten de kaynaklardan da çok yardım 
aldığımız oldu. Çünkü hepimiz bu işlerde daha yeniyiz. 
Benim de ilk büyük projelerimden biri oldu bu. Aslın-
da kendimiz de bu projeden çok şey öğrendik. Bizim 
de eksikliklerimiz vardı. Hepimiz aslında bu projeden 
kendisine bir katma değer kattı. Hem geleceğimiz hem 
de şu anki gençler için çok güzel bir proje olduğuna 
inanıyorum” dedi.

“PANİK YAPMADAN NE                                          
YAPACAKLARINI ÖĞRENECEKLER”

Altıner, bu oyunu oynayan çocukların bir deprem 
olduğunda panik yapmadan genel olarak neler yapa-
caklarını ana hatlarıyla öğreneceğini belirterek, “Onun 
dışında sel durumunda ne yapmaları gerektiğini ve sele 

sebep olan olayları öğrenmiş olacaklar. Asıl önemli kı-
sım da bence burada orman yangınları. Ülkemizde çok 
aktif bir durum. Bu oyunla, orman yangınlarını nasıl 
engelleyebiliriz, orman yangınlarına sebep olan şeyler 
nedir ve bu durumda gerçekten ne yapabiliriz gibi ko-
nuları detaylı bir şekilde öğreneceklerine inanıyorum” 
ifadelerini kullandı.

Projede yer alan öğrencilerden Alper Daldal ise, 
oyunda İstanbul ili seçildiğinde nasıl bir yol izlenece-
ğini anlatarak, “Örneğin; ‘Saat 15.00 civarında İstan-
bul’da bir deprem olacak’ diye anons geçiliyor. Ondan 
sonra oyuna başlıyoruz. Öncelikle deprem çantamızı 
alıyoruz. El fenerimizi alıyoruz. Gazı kapatıyoruz, su 
vanasını kapatıyoruz. En son elektrikleri kapatıp evi 
terk ediyoruz” dedi.                                             (DHA)

Ankara’da Mimar Sinan Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencileri, ana-
okulu ve ilkokul öğrencilerine afet bilinci kazandırmak amacıyla mobil oyun ge-
liştirdi. 4 ülke ortaklığında hazırlanan projede deprem, sel ve yangın gibi afetler-
de yapılması gerekenler çocuklara eğlenceli ve öğretici senaryolarla anlatılıyor.
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Körfezde Savaşın Asıl 
Kaybedeni: Emekli

Dünya yine bir gerilim hattının kıyısında. 
Körfez’de yükselen tansiyon, sadece bölge ül-
kelerini değil, binlerce kilometre ötede yaşayan 
ve savaşla uzaktan yakından alakası olmayan 
insanları da etkiliyor. Çünkü modern dünyada 
savaş, artık yalnızca cephede değil; pazarda, 
mutfakta ve cüzdanda da hissediliyor. Ve ne 
acıdır ki bu görünmeyen savaşın en ağır yükünü 
ülkemizde yine emekliler taşıyor.

Petrol fiyatları her krizle birlikte yukarı yön-
lü tırmanıyor. Eşel mobil ile ÖTV’den feragat 
edildiği söylenen tutarlar dahi bu tırmanışa dur 
diyemiyor. Enerji maliyetlerindeki artış, zin-
cirleme bir etkiyle ulaşımdan gıdaya kadar her 
kalemi etkiliyor. Market rafları süratle zamla-
nırken, faturalar kabarıyor, alım gücü ise hızla 
eriyor. Çalışan kesim, gelirini işveren insiyati-
finde artırma ihtimaline sahip. Ama emekli için 
durum farklı. Emeklinin sabit geliri, hareketli 
giderler karşısında mahcup ve mahsun. Ancak 
ve ancak artan etiketlerin arkasından bakmakla 
yetinmekte.

Körfez’de atılan her adım, aslında emeklinin 
sofrasından eksilen bir lokmaya dönüşüyor. Kü-
resel piyasalarda yaşanan dalgalanmalar, döviz 
kuruna; kur artışı da iğneden ipliğe zam olarak 
geri dönüyor. Bu döngü içinde en savunmasız 
kesim ise yıllarca çalışmış, üretmiş ve artık sa-
dece huzurla yaşamak isteyen emekliler oluyor.

Bir zamanlar “rahat etme dönemi” olarak 
görülen emeklilik, bugün birçok kişi için geçim 
mücadelesinin başkenti olmuş durumda. Artan 
kiralar, sağlık giderleri ve temel ihtiyaçlar kar-
şısında emekli maaşlarının boynu bükük maale-
sef. Bayramlar, tatiller, torunlara harçlık verme 
ve ailece yenilecek yemekler gibi küçük mutlu-
luklar bile çoğu kez sadece rüyaları süslüyor.

Üstelik sorun sadece ekonomik değil. Sü-
rekli artan belirsizlik, emekliler üzerinde ciddi 
bir psikolojik baskı da yaratıyor. Gelecek kay-
gısı, hayatın bu sonbaharında ne yazık ki birçok 
emeklinin günlük gerçeği haline gelmiş durum-
da.

Emekli, bu toplumun hafızasıdır; yılların 
emeğini, birikimini ve tecrübesini taşır. Onların 
yaşam standartlarının korunması, sadece ekono-
mik bir mesele değil, aynı zamanda ahlaki bir 
sorumluluktur.

Körfez’de silahlar konuşurken, Türkiye’de 
mutfaklar susuyor. Ve maalesef bu suskunluk 
tam olarak emeklinin evinde hakimdir. Peki 
böyle ise Türkiye’de bu savaşın gerçek maliye-
tini kim ödüyor? Cevap cephede değil; pazarda, 
faturada ve emeklinin eksilen sofrasında saklı.

Çünkü bazı savaşların kazananı yoktur. Ama 
kaybedeni çoktur. Ve o kaybedenlerin başında, 
ne yazık ki, şu an emekliler geliyor.

Lise öğrencilerinden çocuklara 
afet bilinci kazandıran oyun

Çankayalılar 23 Nisan
Çocuk Şenliği'nde eğlendi

YENİMEK’te Bahçe
Bitkileri ve Yeşil Alan

Düzenleme Kursu başladı

Dokularla Ankara
dijital deneyim alanında 

izleyicileri büyüledi

Çankaya Belediyesi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı haftasına özel olarak İsmet 
İnönü Parkı'nda Çocuk Şenliği düzenledi. Şenlik-

te, her yaştan Çankayalı keyifli bir pazar geçirdi.
Çankaya Belediyesi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 

Çocuk Bayramı haftası kutlamalarını İsmet İnönü Par-
kı’nda  düzenlediği 23 Nisan Çocuk Şenliği ile taçlan-
dırdı. Her yaştan vatandaşın katıldığı şenlikte özellikle 
çocuklar aileleri ve arkadaşlarıyla birlikte keyifli vakit 
geçirdi.

Şenlikte animasyon gösterisi ve ateş şovu ile büyü-
lü anlar yaşayan çocuklar, etkinlik boyunca tahta bacak 
ve maskot karakterlerle fotoğraf çektirdi. Renkli anlara 
sahne olan şenlikte minikler kukla ve sahne gösterile-
riyle doyasıya eğlendi. Patlamış mısır ve pamuk şeker 
ikramıyla keyiflenen çocuklar güzel havada oyunlar oy-
nayarak etkinliğin tadını çıkardılar.

KUĞULUPARK’TA DOLUDİZGİN KONSERİ
Hafta sonu yine 23 Nisan etkinlikleri kapsamında 

Kuğulupark’ta düzenlenen Doludizgin Band’ın sahne al-
dığı konserde, Çankayalılar şarkılarla geçmişe yolculuk 
yaptı. Barış Manço’nun şarkılarını seslendiren grup, Ku-
ğulupark’ı dolduran her yaştan Çankayalıya keyifli anlar 
yaşattı.                                                  (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediyesi Meslek Edindirme ve 
Hobi Kursları (YENİMEK) bünyesinde açılan 
Bahçe Bitkileri Bakımı ve Yeşil Alan Düzenleme 

Kursu, vatandaşlar tarafından yoğun ilgi gördü.
YENİMEK Uğrak Kurs Merkezi’nde ikinci dönemin 

ilk ders zilinde buluşan 40 kursiyer, çevre koşulları, bit-
ki koruma, budama teknikleri, bahçe bitkileri gibi farklı 
konularda hem teorik hem de uygulamalı olarak eğitim 
alacak.

BAHÇE VE BITKI BAKIMI                                      
KONUSUNDA UZMANLAŞACAKLAR

Kursiyerler eğitim sonunda meyve ve sebze yetişti-
riciliği, bitki hastalıklarıyla mücadele, doğru budama ve 
aşılama teknikleri gibi birçok konuda uzmanlaşacak.

Bitki ve bahçe bakımı konusunda kulaktan dolma 
bilgilerin yeterli olmadığını dile getiren ve kurs için Ye-
nimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar’a teşekkürlerini 
sunan kursiyer Ayşe K. (57), “Bir hobi bahçem var. Ora-
da yetiştirmek istediğim ürünler var. Bu kursla anladım 
ki öyle kafamıza göre her meyveyi, bitkiyi ekemiyoruz. 
Çevre koşulları, toprak, ışık, nem ve ısı önemliymiş. 
Doğru işlemle kaliteli hasat alabilirmişiz. Öğrenecek 
daha çok şeyimiz var. İnşallah kurs sonunda bahçem çi-
çek gibi olacak ve ailemle birlikte organik meyve sebze 
tüketeceğiz. Bize bu fırsatı sağladığı için Başkan Yaşar’a 
minnettarız” dedi.                                 (Haber Merkezi)

Ankara Ticaret Odası’nın (ATO) “Marka 
Yapan Zekâlar, Yapay Zekâ ile Buluşuyor” 
mottosu ve “Braind Conference” temasıy-

la ATO Congresium’da düzenlediği 5’nci Ulusla-
rarası Ankara Marka Buluşmaları, fuar ve deneyim 
alanlarıyla da büyük ilgi gördü. Bu alanlardan biri 
de ATO’nun 2026 takviminde de yer alan “Doku 
Ankara”nın dijital enstalasyonuydu.

“Doku Ankara Immersive Video Space” adıyla 
kurulan 150 metrekarelik deneyim alanında, An-
kara’nın binlerce yıla yayılan tarihi dokuları dijital 
enstalasyonu görsel bir şölen olarak izleyicilere 
anlatıldı.

Başkent’in taşta, ahşapta, motifte, kumaşta 
dönemin mekan anlayışı, estetik dili ve yaşam 
kültürünün dokularla dijital ekranda görünür hale 
getirildiği projede, Ankara’nın UNESCO Dünya 
Mirası Listesi’ne giren Ahi Şerafeddin (Arslanha-
ne Camii) ile Gordion Mezarı ve Ankara evleri de 
yer aldı.

Doku Ankara’nın deneyim alanının Uluslara-
rası Ankara Marka Buluşmaları’nın büyükelçiden 
rektöre, yaşlılardan gençlere kadar tüm kesimler 
tarafından büyük ilgi gördüğünü kaydeden  ATO 
Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, şunları 
söyledi: “2026 yılı hem Türk Dünyası Başkenti ol-
ması, hem de NATO toplantısının Ankara’da yapı-
lacak olması nedeniyle Başkentimizin uluslararası 
arenada görünür olacağı bir yıl. Biz de 2026 yılı 
takvimimizle, kadim Ankara’yı tarihinin dokusu 
ve yine tarihimizden bize miras kalan minyatür sa-
natıyla tanıtmayı amaçlamıştık. Ankara’yı binler-
ce yıllık tarihin derinliklerinden süzülerek gelen 
dokularla anlatmak farklı ve ilgi çekici olmuştu. 
Doku Ankara, 5. Uluslararası Ankara Marka Bu-
luşmaları’nın “yapan zeka ve yapay zeka” konsep-
tine uygun bir şekilde dijital ekrana bir deneyim 
alanı olarak aktarıldı. Frigler’den Roma’ya, Bi-
zans’tan Selçuklu’ya, Osmanlı’dan Cumhuriyet’e 
uzanan binlerce yıllık tarihinin izlerini ses ve ışık 
gösterisi olarak izlemek gerçekten heyecan verici 
bir deneyim oldu. Gelen yorumlardan ve alanın 
önündeki sıralardan da büyük ilgi gördüğünü söy-
leyebiliriz.”                                 (Haber Merkezi)

Türk Kızılay, çocukların güvenli ve destekleyici 
ortamlarda gelişimini güçlendirmek amacıyla 
akran zorbalığını 2026 yılı eğitim çalışmala-

rında öncelikli başlıklar arasına aldı.
Edinilenbilgiye göre, kurumun 2025 faaliyet ra-

porunda, afetlere hazırlık, toplum sağlığı, ilk yardım 
ve psikolojik ilk yardım, çevre ve iklim değişikliği, 
kan bağışının önemi ile aile kavramının güçlendiril-
mesi alanlarında yürütülen bilinçlendirme çalışmala-
rıyla 8 milyon 410 bin 332 kişiye ulaşıldı.

Türk Kızılay, Milli Eğitim Bakanlığı ile yürütülen 
işbirliği kapsamında okullarda faaliyet gösteren Kı-
zılay Kolu Kulüpleri aracılığıyla dayanışma, nezaket 
ve iyi davranış kültürünü güçlendirmeye yönelik ça-
lışmalarını yeni içerik setiyle genişletti.

Kızılay Kolu çalışmaları çerçevesinde bu yıl, 
akran zorbalığını önlemeye yönelik bütüncül ve sür-
dürülebilir yaklaşım “akran nezaketi” odağında yapı-
landırıldı. Önleyici ve iyileştirici boyutları bulunan 
modelle, çocuklar, öğretmenler, aileler ve gönüllüler 
arasında iyi davranış kültürünün güçlendirilmesi he-
defleniyor.

Türkiye genelinde 21 bin 377 okulda faaliyet gös-
teren Kızılay Kolu Kulüpleri, aynı sayıda danışman 

öğretmen ve 531 bin 118 öğrenciyle geniş bir etki 
alanına ulaştı. Bu yapı, akran ilişkilerinin geliştiril-
mesine yönelik modelin yaygınlaştırılmasına zemin 
hazırlıyor.

“Akran nezaketi” yaklaşımı kapsamında empati, 
duygu tanıma, sağlıklı iletişim ve arkadaşlık ilişkileri 
gibi temel sosyal becerileri merkeze alan içerikler ge-
liştirildi. Türk Kızılay tarafından hazırlanan içerikler, 
23 Nisan 2026’da kamuoyuna duyurularak erişime 
açılan Kızılay Kolu web sitesi üzerinden paylaşılma-
ya başlandı. “Akran nezaketi” odağındaki içeriklerin 
de modüler yapı içinde kademeli olarak yayımlana-
cağı bildirildi. Ayrıca, kurumun çevrimiçi eğitim por-
talındaki “akran ilişkileri” eğitiminin, dijital gönüllü 
yönetimi sistemi üzerinden öğretmen ve öğrencilere 
hatırlatılarak katılımın artırılması hedefleniyor. Kızı-
lay Akademi’de de akran ilişkileri başlığında ebeveyn 
ve öğretmenlere yönelik ücretsiz seminerler erişimde 
bulunuyor. Hazırlanan farkındalık materyallerinde 
ise akran zorbalığının fiziksel, sözel, ilişkisel-sosyal 
ve siber boyutlarına dikkati çekilerek, çocukların 
doğru ve yanlış davranışları ayırt edebilmesine yöne-
lik mesajlar veriliyor. Materyallerde, güvenli ve des-
tekleyici okul ortamının önemi vurgulanıyor.      (AA)
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Cumhur-
başkanlığı Külliyesi’nde “Türkiye Yüzyılı Yatırım 
İçin Güçlü Merkez” basın toplantısına katıldı. Top-

lantıda, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanı 
İbrahim Şenel, Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi 
Başkanı Ahmet Burak Dağlıoğlu da yer aldı.

Yılmaz, küresel ekonominin, belirsizliklerin arttığı bir 
dönemden geçtiğine, jeopolitik gerilimlerin birçok bölgede 
yoğunlaştığına dikkati çekti.

İran ile İsrail arasındaki gerilimin tırmanma riski ve 
ABD’nin sürece dahil olmasının zaten kırılgan olan ortam 
üzerinde ilave baskı oluşturduğuna işaret eden Yılmaz, bu 
gelişmelerin enerji piyasalarını, ticaret yollarını ve küresel 
finansal koşulları doğrudan etkilediğini söyledi.

Yılmaz, bu parçalanmış küresel ortamda dayanıklılık, 
öngörülebilirlik ve üretim kapasitesinin küresel yatırımla-
rın yönünü belirleyen temel unsurlar haline geldiğini vur-
gulayarak, şunları kaydetti: “Türkiye bu ortamda güven 
ve disiplinle yol almaktadır. Bölgemizdeki gelişmelerin 
ekonomimiz üzerindeki muhtemel etkilerini sınırlamak ve 
piyasaların düzenli ve sağlıklı işleyişini sağlamak amacıy-
la gerekli tedbirleri hayata geçiriyoruz. Makro ekonomik 
istikrarı korurken üretim altyapımızı güçlendirmeye ve da-
yanıklı büyüme patikamızı sürdürmeye devam ediyoruz. 
Bugün Türkiye yatırım ve sanayi faaliyetleri açısından is-
tikrarlı, öngörülebilir ve güvenilir bir ortak olarak öne çık-
maktadır. Güçlü sanayi altyapısı, gelişmiş lojistik kabili-
yetleri ve küresel değer zincirlerine derin entegrasyonuyla 
ülkemiz yatırımcılar için rekabetçi ve köklü bir ekosistem 
sunmaktadır. Avrupa, Asya ve Orta Doğu’nun kesişim nok-
tasında bulunan stratejik coğrafi konumumuz küresel teda-
rik zincirlerinin yeniden şekillendiği bu dönemde önemli 
bir avantaj sağlamaktadır. Türkiye, üretim, ticaret ve dağı-
tım alanlarında giderek merkezi bir üs haline gelmektedir. 
Bu kapsamda, ülkemizin rekabet gücünü artırmak ve ya-
tırım ortamını güçlendirmek amacıyla yeni hukuki, idari, 
mali ve kurumsal düzenlemeleri hayata geçiriyoruz.”

Yılmaz, basın toplantısında soruları da yanıtladı.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Türkiye’ye 

yatırım yapan şirketleri kim ve hangi ulustan olursa olsun 

Türkiye’deki şirketlerden ayırt etmediğini söyleyen Yıl-
maz, emek yoğun sektörlerde bazı seçmeli destek prog-
ramlarının bulunduğunu hatırlattı.

Yılmaz, “Çok temel bir sorun görmüyoruz ama bazı 
spesifik sektörlerde, özellikle emek yoğun sektörlerde bazı 
meydan okumalarla karşı karşıyayız. Ekonomi yönetimi 
olarak bu sorunların farkındayız ve birçok önlem halihazır-
da almış durumdayız bu sektörleri desteklemek açısından. 
Bu sektörlerin dönüşüm süreçlerini de destekleyerek daha 
katma değer üreten bir seviyeye gelmelerini sağlamak isti-
yoruz.” ifadelerini kullandı.

Yılmaz, makro politikalarda inandıkları ve uyguladık-
ları bazı temel prensiplerinin olduğunu belirterek, “Enflas-
yon düştüğünde yatırımın önünün açılacağını düşünüyoruz 
sektörler açısından. Bu da temel politikamız.” dedi.

Yılmaz, Orta Vadeli Program’a da değinerek, şöyle ko-
nuştu:“Son derece tahmin edilebilir bir program ve piyasa-
lara da nasıl bir yön izlediğimizi gösteriyor açıkça. Bu yüz-
den bizim kontrolümüzün dışında olan faktörler olsa da, 
bunlar bazen pozitif, bazen negatif oluyor, önemli olanın 
programımız ve gittiğimiz yön olduğunu düşünüyoruz. Bu 
yüzden çok ciddi bir siyasi destek var Cumhurbaşkanımız 
tarafından bize sunulan. Bizim programımızı son derece 
destekliyor ve karşılaşılan tüm zorluklara rağmen inanı-
yoruz ki bu program, Türkiye’yi dünyadan ayrıştıracaktır. 
Ayrıca vurgulamak isterim ki piyasa dostu, yatırım dostu 
yaklaşımlarının dışında Türkiye aynı zamanda bir diplo-
masi politikası da izliyor siyasette. Hem bölgemizde hem 
küresel ölçekte. Neredeyse dünyada yaşanan tüm çatışma-
larda Cumhurbaşkanımız çok önemli bir liderlik rolü üst-
leniyor. Bir liderlik diplomasisi uyguluyor barış ve istikrar 
sağlamak açısından.”

“TÜRKIYE ISTIKRARINI KORUYOR VE            
ÇATIŞMALARDAN UZAK DURUYOR”

Yılmaz, bunun yatırımcıların Türkiye’ye gelmesi açı-
sından da ciddi bir teşvik sunduğunu, Türkiye’nin herhangi 
bir anlamsız çatışmanın tarafı olmadığını söyledi.

Adil bir barışın her türlü savaştan daha iyi olduğuna 
inandıklarını vurgulayan Yılmaz, şöyle devam etti: “Tür-
kiye istikrarını koruyor ve çatışmalardan uzak duruyor. Bir 
taraftan kendi savunma kapasitesini artırırken diğer taraf-

tan da çok açık bir şekilde barışı ve diplomasiyi destek-
liyor, ileride uzun vadeli olarak yatırım yapılabilecek bir 
ülke olarak da profilini yükseltiyor. AK Parti ve Cumhur 
İttifakı olarak Cumhurbaşkanımızın liderliğinde barışı ve 
diplomasiyi desteklemeye devam edeceğiz çatışmalara 
karşı. Yatırım, piyasa dostu politikaları desteklemeye de-
vam edeceğiz. Politikalarımız, korumacı politikalar olma-
yacak ve piyasalara müdahale tarafında olmayacak. Ça-
tışmaların önlenmesine yönelik hamleler yapmayı tercih 
ediyoruz ve biz bence kendimizi kanıtladık son 20 yılda 
istikrarlı politikalarımızla ve bunu yapmaya da devam ede-
ceğiz önümüzdeki dönemde.”

Türkiye’nin geçen yıl turizmdeki en iyi yıllarından bi-
rini yaşadığını ve 65 milyar dolar gelir elde ettiğini bildiren 
Yılmaz, “Sektöre baktığınızda, rakamlara baktığınızda as-
lında biz bundan oldukça memnunuz. Elbette Türk halkı da 
yurt dışına gidiyor. Bu da Türk insanının aslında refahının 
bir göstergesidir. Turizm hala bizim cari dengemize katkı-
da bulunuyor.” dedi.			             (AA)

“Türkiye, üretim, ticaret ve dağıtımda 
merkezi üs haline gelmektedir”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Türkiye’nin üretim, ticaret ve dağıtım alanlarında giderek merkezi bir üs 
haline geldiğini belirterek, “Bu kapsamda yeni hukuki, idari, mali ve kurumsal düzenlemeleri hayata geçiriyoruz.” dedi.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi ve Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, Orman Genel Müdürlüğü 
Yangın Yönetim Merkezi’nde 30 ilin valisinin yer 

aldığı “Orman Yangınlarında Riskli İllerin Valileriyle 
Koordinasyon Toplantısı”na katıldı.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, burada yaptığı konuş-
mada, yeşil vatanı, milletin can güvenliğini ve şehirlerin 
afetlere karşı direncini ilgilendiren önemli bir toplantı 
vesilesiyle bir arada olduklarını belirtti.

Akdeniz iklim kuşağında yer alan bir ülke olma 
sebebiyle orman yangınlarının Türkiye için her zaman 
önemli bir risk başlığı olduğuna işaret eden Çiftçi, or-
man yangınlarının iklim değişikliği, kuraklık, sıcak 
hava dalgaları ve insan kaynaklı ihmallerle birlikte çok 
daha geniş bir güvenlik ve afet yönetimi meselesi haline 
geldiğine dikkati çekti.

Çiftçi, Türkiye’nin orman varlığının yaklaşık yüzde 
65’ine tekabül eden 15 milyon hektarlık alanın yangı-
na hassas nitelikte olduğunu dile getirerek, “Bu tablo, 
hazırlık kapasitemizi, saha disiplinimizi ve kurumlar 
arası koordinasyonumuzu daha da güçlendirmeyi zo-
runlu hale getirmektedir. Muhterem Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde yükselen Türkiye 
Yüzyılı, afetlere hazırlıklı şehirlerin, güçlü kurumların, 
yüksek koordinasyonun ve milletine güven veren devlet 
aklının yüzyılıdır.” diye konuştu.

İçişleri Bakanlığı olarak bu anlayışla, Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD), Emniyet Genel 
Müdürlüğü, Jandarma Genel Komutanlığı, valilikler, 
kaymakamlıklar ve 112 Acil Çağrı merkezleri ile bu sü-
recin sahadaki koordinasyon gücü olduklarını vurgula-
yan Bakan Çiftçi, şunları söyledi:

“Orman yangınlarıyla mücadelede operasyonel sevk 
ve idare, Orman Genel Müdürlüğümüzün koordinasyo-
nunda yürütülmektedir. Türkiye Afet Müdahale Planı, 
yani TAMP ise yangının yerleşim yerlerine sirayet et-
tiği, tahliye ve destek hizmetlerinin gerekli hale geldiği 
durumlarda bütün kurumlarımızı ortak bir afet yönetimi 
düzeni içinde buluşturan ana çerçevedir. AFAD’ımız bu 
çerçevede tahliye, geçici barınma, beslenme, lojistik, 
kaynak yönetimi, sağlık hizmetlerinin koordinasyonu, 
psikososyal destek, hasar tespiti ve ön iyileştirme süreç-
lerinde merkezi bir rol oynamaktadır.”

Çiftçi, Emniyet Genel Müdürlüğünün şehir merkez-
lerinde, Jandarma Genel Komutanlığın kırsal alanlarda, 
112 Acil Çağrı merkezlerinin ise ilk ihbardan itibaren 
hızlı bilgi akışında görev alacağını belirtti.

Bu toplantıda valiliklerin koordinasyonunda, alına-

cak önleyici tedbirler başta olmak üzere risk haritaları, 
tahliye güzergahları, su ikmal noktaları, araç ve ekip-
man envanteri, gönüllü kapasitesi ve vatandaşı bilgilen-
dirme faaliyetlerinin bütün yönleriyle ele alınacağının 
bilgisini veren Çiftçi, şunları kaydetti: “Hedefimiz açık-
tır, yangın başlamadan riski azaltan, ihmali önleyen ve 
sahayı sürekli kontrol altında tutan güçlü bir önleyici 
yaklaşımı hakim kılmak. Gecikmeye alan bırakmayan 
bir müdahale, kargaşaya fırsat vermeyen bir koordinas-
yon, vatandaşı yalnız bırakmayan bir devlet anlayışı ve 
yeşil vatanı koruyan güçlü bir hazırlık kapasitesi geliş-
tirmek.”

Çiftçi, Bakan Yumaklı’ya toplantı vesilesiyle teşek-
kür ederek, “Tarım ve Orman Bakanlığımızın, Orman 
Genel Müdürlüğümüzün ve sahada fedakarca görev ya-
pan tüm ekiplerin gayreti ormanlarımızın yaşatılması ve 
afetlere karşı daha güçlü bir hazırlık kapasitesinin oluş-
turulması açısından son derece kıymetlidir.” ifadelerini 
kullandı.

Bakan Mustafa Çiftçi, İçişleri Bakanlığı olarak ken-
dilerinin de bu koordinasyona en güçlü şekilde destek 
vermeye devam edeceklerini vurguladı.

“HAVADAN MÜDAHALE KAPASITEMIZ 462 
TON SU ATMAYA YÜKSELMIŞ DURUMDA”
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, yangınla 

mücadele kabiliyet ve kapasitesini her geçen gün ar-
tırdıklarını belirterek, “Bu yıl da orman yangınlarıyla 
mücadeleyi 28 uçak, 119 helikopter ve 14 insansız hava 
aracı (İHA) ile yürütmüş olacağız. Sayısı 15 adet artan 
hava araçlarımızla birlikte havadan müdahale kapasite-
miz 462 ton su atmaya yükselmiş durumda.” dedi.

Orman Genel Müdürü Bekir Karacabey, toplantı ön-
cesi, geçen yıl orman yangınlarına karşı yürütülen mü-
cadeleye ve bu yıl yapılacak hazırlıklara ilişkin sunum 
gerçekleştirdi.

Sunum sırasında tatbikat da yapıldı. Bu kapsamda 
İzmir’de çıkan orman yangınına merkezden verilen ko-
ordinatlarla kara ve hava araçlarıyla müdahale edildi. 
İHA ile izlenen yangın kısa sürede kontrol altına alındı.

Bakan Yumaklı, sunum sonrası yaptığı konuşmada, 
yeşil vatanı koruma iradelerini, güçlü koordinasyon, or-
tak akıl ve seferberlik ruhuyla bir kez daha ortaya koy-
mak için bir arada olduklarını söyledi.

Bakan Çiftçi ve 30 ilin valisiyle geçen yılın değer-
lendirmesini yaparak bu yılki hazırlıkları gözden geçire-
ceklerini vurgulayan Yumaklı, iklim değişikliğinin etki-
siyle artan sıcaklıklar, kuraklık ve aşırı hava olaylarının 

yangın riskini her geçen yıl daha da artırdığını bildirdi.
“TEKNOLOJIYI TECRÜBEMIZLE BIRLEŞTIRE-

REK MÜCADELEMIZI GÜÇLENDIRIYORUZ”
Yangınlar çıkmadan mücadeleyi başlattıklarını an-

latan Yumaklı, “Orman Genel Müdürlüğümüz, kasım 
ayından bu yana orman içi yollardan akıllı gözetleme 
kulelerine, ilk müdahale ekiplerinden eğitim çalışma-
larına kadar geniş bir perspektifte hazırlıklarını yaptı. 
Köylerimizde, okullarımızda, camilerimizde vatandaş-
larımıza ulaştık, bilgilendirme çalışmalarını tamamla-
dık.” ifadelerini kullandı.

Yumaklı, geçen yıl yanan yerlerin ağaçlandırmasını 
bu yıl bitireceklerine dikkati çekerek, yanan alanların 
bir metrekaresinin bile imara açılmayacağını, ağaçlan-
dırılacağını kaydetti.

Yangınla mücadele kabiliyet ve kapasite seviyesini 
her geçen gün artırmaya devam ettiklerini belirten Yu-
maklı, şunları söyledi: “Bu yıl da orman yangınlarıyla 
mücadeleyi 28 uçak, 119 helikopter ve 14 İHA ile yü-
rütmüş olacağız. Sayısı 15 adet artan hava araçlarımızla 
birlikte havadan müdahale kapasitemiz 462 ton su atma-
ya yükselmiş durumda. Kara gücümüzde 1953 arazöz, 
2 bin 766 ilk müdahale aracı ve 878 iş makinemiz de 
sahada olacak. Teknolojiyi insan tecrübemizle ve gü-
cümüzle birleştirerek mücadelemizi de güçlendirmeye 
devam ediyoruz. İHA’larımız, akıllı sistemlerimiz ve 
karar destek mekanizmalarımız sahadaki arkadaşları-
mızın emeği ve tecrübesiyle birleşerek gerçek anlamına 
ulaşmış olacak. Bu yıl orman kahramanı arkadaşlarımı-
zın sayısını da 25 binden 28 bine çıkarmış durumdayız. 
Sayıları 138 bini aşan orman gönüllülerimiz de sahadaki 
mücadelemize en büyük desteklerden birisi olacak.”

Yumaklı, tabiatın bütün güzelliğiyle uyanışına şahit 
oldukları bugünlerde ormanlar için riskli bir eşiğe gelin-
diğini anımsatarak, istatistiklere göre geçen yıl çıkan or-
man yangınlarının yüzde 91’inin doğrudan ya da dolaylı 
olarak insan unsuru taşıdığı bilgisini verdi.

Orman yangınlarının sebebi dışında müsebbibinin 
de bulunduğunu ifade eden Yumaklı, “Dolayısıyla bu 
anlamda bu zamana kadar olduğu gibi sıfır tolerans 
ilkesiyle devam edileceğini, bilerek ya da bilmeyerek 
doğrudan ya da dolaylı yangına sebep olmanın ağır so-
nuçları ve cezalarının olduğunu hatırlatmak istiyorum. 
Vatandaşlarımıza hep beraber riski yönetelim çağrısında 
bulunuyorum.” diye konuştu.		          (AA)

ORMAN YANGINLARINDA RISKLI İLLERIN VALILERIYLE KOORDINASYON TOPLANTISI GERÇEKLEŞTIRILDI

“Önceliğimiz önleyici yaklaşımı hakim kılmak”
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “Hedefimiz açıktır, yangın başlamadan riski azaltan, ihmali önleyen ve sahayı sürekli kontrol altında 
tutan güçlü bir önleyici yaklaşımı hakim kılmak. Gecikmeye alan bırakmayan bir müdahale, kargaşaya fırsat vermeyen bir koordi-

nasyon, vatandaşı yalnız bırakmayan bir devlet anlayışı ve yeşil vatanı koruyan güçlü bir hazırlık kapasitesi geliştirmek.” dedi.

Küresel ölçekte insan hakları ihlalleri, sö-
mürgecilik politikaları ve bunların günü-
müze yansımalarının ele alındığı Uluslara-

rası Sömürge Suçları Konferansı, OSTİM Teknik 
Üniversitesi’nde gerçekleştirildi.

Üniversitenin Konferans Salonu’ndaki prog-
rama, OSTİM Teknik Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Murat Yülek ve farklı ülkelerden davetliler 
ile öğrenciler katıldı. Küresel ölçekte insan hak-
ları ihlalleri, sömürgecilik politikaları ve bunların 
günümüze yansımalarının ele alındığı konferansın 
açılışında konuşan Prof. Dr. Yülek, sömürgeciliğin 
yalnızca tarih kitaplarında kalmış bir geçmiş olma-
dığını, biçim değiştirerek ekonomik, kültürel ve 
siyasal araçlarla günümüzde de sürdüğünü belirtti.

Yülek, konferansın yalnızca akademik bir top-
lantı değil, aynı zamanda vicdani ve entelektüel bir 
sorumluluğun ifadesi olduğunu söyleyerek, “Sö-

mürgeciliği yalnızca geçmişte yaşanmış tarihsel 
bir dönem olarak okumak eksik kalacaktır. Çünkü 
bu yapı, bugün farklı araçlarla, farklı söylemlerle 
ve farklı güç mekanizmalarıyla yaşamaya devam 
etmektedir.” dedi.

Modern dünyanın şekillenmesinde sömürgeci-
lik çağının belirleyici rolüne dikkati çeken Yülek, 
Avrupa merkezli yayılmacı politikaların ve son-
rasında büyük güçlerin müdahaleci stratejilerinin, 
yalnızca ekonomik eşitsizlikler üretmediğini, top-
lumların hafızasında derin yaralar açtığını dile ge-
tirdi.

Murat Yülek, günümüzde ekonomik bağımlılık 
ilişkileri, uluslararası müdahaleler, kaynak kontro-
lü, medya ve algı mekanizmaları üzerinden yeni 
sömürü biçimlerinin ortaya çıktığını hatırlatarak, 
üniversitelerin bu meseleleri bilimsel zeminde tar-
tışmasının kritik önem taşıdığını vurguladı.   (AA)

OSTİM Teknik Üniversitesi’nde Uluslararası 
Sömürge Suçları Konferansı düzenlendi

AK Parti Grup Başkanvekili Bahadır 
Yenişehirlioğlu, “Türkiye’yi yükselt-
mek zorundayız, zalimin karşısında 

dik durabilsin. Mazlumu kanatlarının altına 
alıp korusun. Güçlü Türkiye’yi var etme yo-
lundaki mücadelemizin sebebi bu” dedi.

Kayseri Dünya Ticaret Merkezi’nde ger-
çekleştirilen Kayseri Kitap Fuarı’ndaki söy-
leşiye, konuşmacı olarak katılan AK Parti 
Grup Başkanvekili Bahadır Yenişehirlioğlu 
kitapseverlerle bir araya geldi. Burada konu-
şan Yenişehirlioğlu, “Gazze’de, Filistin’de, 
dünyanın dört bir köşesinde mazlum kadın-
lar, çocuklar öldürülüyor. Bizim ülkemizden 
başka, devlet olarak tınlayan yok. Biz iki 
büyük medeniyet kurmuşuz. İki büyük me-
deniyet ve bu iki büyük medeniyetin temel 
taşları merhamet üzerine, rahmet üzerine 
kurulmuş. Büyük Selçuklu ve büyük Osman-
lı. Dindarı, dinsizi, Yahudi’si, Müslüman’ı, 
Hristiyan’ı bizde güvenli yaşamış, mutlu 
yaşamış, kınanmamış, eziyet edilmemiş. Biz 
rahmet medeniyeti oluşturmuşuz. Ne zaman 
ki gücümüzden, çapımızdan düşmüşüz, za-
limler canavarlaşmaya başlamış, zulmetme-
ye başlamış. İşte o yüzden güçlü Türkiye’yi 
var etmek zorundayız. Sebep bu. O yüzden 
Türkiye’yi yükseltmek zorundayız, zalimin 
karşısında dik durabilsin. Mazlumu kanatları-
nın altına alıp korusun. Güçlü Türkiye’yi var 
etme yolundaki mücadelemizin sebebi bu. 
Çünkü bu yol onu gerektiriyor” diye konuştu.
“AİLE KAVRAMINA SALDIRIYORLAR”

Bahadır Yenişehirlioğlu, “Temiz kalalım. 
Sokağın kirine bakmayalım. Fitne fesada 
bakmayalım. Dedikoduya bakmayalım. Kö-
tülerin oyununa düşmeyelim. Nesli koruya-
lım. Aileyi koruyalım. Neslimize de aileye 
de saldırıyorlar. Şu Meclis’te 15 yaş mevzu, 
‘15 yaşın altındakiler internete kontrollü gir-
sin, zehirden zehirlenmesin’ diye günlerdir 
mücadele ediyoruz. Ha bire muhalefet edili-
yor. Neticede çıkardık yasayı. Bütün dünya 
neslini korumak istiyor. Nesle saldırıyorlar. 
Aile kavramına saldırıyorlar. O yüzden biz 
efendimizin yolundan gideceğiz. Nebevi sün-
net metoduna uyacağız. Onun yaşadığı gibi 
yaşayacağız. Kur’an-ı Kerim’den uzak yaşa-
mayacağız” ifadelerini kullandı.          (DHA)

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Bur-
hanettin Duran, doğru, teyit edilmiş ve 
güvenilir bilgiye dayalı bir enformasyon 

ekosisteminin tesisini en öncelikli hedeflerin-
den biri olarak gördüklerini belirterek, “Zira 
bugün, uluslararası sistemde artan belirsizlik 
ortamında savaşlar artık yalnızca cephede değil 
zihinlerde, ekranlarda ve algılar üzerinden yü-
rütülmektedir. Sahte videolar, manipüle edilmiş 
içerikler ve örgütlü propaganda ağları, günü-
müz çatışmalarının yeni cephe hatlarını oluştur-
maktadır.” dedi.

Duran, Ataköy’de özel bir otelde düzenle-
nen “Muslim Impact Forum 2026”da yaptığı 
konuşmada, İslam medeniyetinin kadim mer-
kezlerinden biri olan İstanbul’da katılımcıları 
ağırlamaktan büyük bir memnuniyet duyduğu-
nu söyledi. Bugün dünyanın derin bir dönüşüm 
sürecinden geçtiğini belirten Duran, 20 yıl önce 
bu durumun uluslararası sistemde olağan bir 
değişim olarak değerlendirilebileceğini anlattı.

Duran, ancak bugün karşı karşıya oldukları 
tablonun çok daha vahim bir nitelik arz ettiğine 
dikkati çekerek, “Savaşlar, soykırımlar, pan-
demiler ve uluslararası kurumlar ile normlara 
duyulan güvenin giderek zayıflaması, kritik bir 
eşiğin aşıldığını açıkça göstermektedir. Gerçek-
ten de bir dönüm noktasından geçiyoruz. Ancak 
asıl mesele şudur ki uluslararası toplumun ve 
bir zamanlar küresel sistemin bel kemiği olarak 
görülen kurumların ileriye dönük açık bir viz-
yonu bulunmamaktadır.” diye konuştu.

Ortada yalnızca bazı emareler olduğunu 
vurgulayan Duran, ilk emarenin açık olduğunu, 
büyük güçlerin artık büyük sorumluluk üstlen-
mediğini, süper güçlerin liderlik sorumluluğu-
nu üstlenme konusunda giderek daha isteksiz 
hale geldiğini kaydetti.

Duran, ikinci emarenin ise çok daha kaygı 
verici olduğunu anlatarak, “Pek çok durumda, 
eski sistemin kurucuları bugün bizzat onun baş-
lıca yıkıcıları haline gelmiştir. İnsanlığa karşı 
suçlar işlemiş ya da bu suçların işlenmesine 
müsamaha göstermişlerdir. Öte yandan istikrarı 
korumak ve çatışmaları çözmek amacıyla ihdas 
edilen uluslararası kurumlar giderek daha etki-
siz hale gelmektedir.” ifadelerini kullandı. (AA)

“Türkiye’yi
yükseltmek
zorundayız”

“Dünya derin
bir dönüşüm 

sürecinden geçiyor”
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Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman 
ve Köyişleri Komisyonu Üyesi Ömer Fethi Gürer, 
çiftçilerin bankalara olan borçlarının son 5 yılda 

katlanarak arttığını ifade etti. Gürer, “Çiftçilerin banka-
lara ve finans kuruluşlarına olan borcu son 5 yılda yak-
laşık 10 kat artarak 1 trilyon 323 milyar liraya yükseldi. 
Piyasaya olan borçları ile 1,5 Trilyon borçla tarım kesimi 
üretmeye çalışıyor” dedi.

Gürer, “2021 yılında 450 bin traktör eden çiftçi borcu 
bugün 1 milyon traktörü fiyatını aştı. Son 55 aydır ara-
lıksız artan borçlar nedeniyle takipteki alacaklar 4 kat 
artarken, Türkiye’nin farklı illerinde çiftçilerin traktörleri 
icra yoluyla satışa çıkarılmaya başlandı. Bankalar dışın-
da borçları ile birlikte rekor borç ile tarım sürdürülmeye 
çalışılıyor” dedi.

Çiftçilerin bankalara olan kredi borçlarına ilişkin de-
ğerlendirmelerde bulunan CHP Niğde Milletvekili Ömer 
Fethi Gürer, “2021 yılının temmuz ayından bu yana çiftçi 
borçlarının kesintisiz arttı. Bu, çiftçinin tam 55 aydır ke-
sintisiz borçlandığını gösteriyor. Tarım kesimi rekor bor-
ca rağmen beklediği verimi üretimi alamadıkça kredi geri 
ödemede sıkıntı yaşıyor ve icralık çiftçi sayı da artıyor” 
diye konuştu.

Gürer, çiftçi borçlarının ulaştığı boyuta dikkat çeke-
rek, “2021 yılının şubat ayında çiftçilerin bankalara olan 
borcu 134 milyar 892 milyon lira idi. 2025 yılının bu borç 
935 milyar 936 milyon liraya, 2026 yılının şubat ayında 
ise 1 trilyon 323 milyar 343 milyon liraya yükseldi. Son 
beş yılda çiftçinin borcu 1 trilyon 188 milyar 451 milyon 
lira arttı. Bu artış son beş yılda yaklaşık yüzde 881 oranı-
na erdi. Çiftçinin borcu yaklaşık 9,8 kat büyüdü. Piyasa 
borçları ile Cumhuriyet döneminde en yüksek borçlan-
manın yaşandığı dönemdeyiz” dedi.

TBMM Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyon Üyesi 
Ömer Fethi Gürer, yalnızca son bir yılda yaşanan artışın 
bile dikkat çekici olduğunu belirterek, “2025 yılında 935 
milyar liraya çıkan çiftçi borcu, 2026 yılının şubat ayında 
1 trilyon 323 milyar liraya ulaştı. Yalnızca son bir yılda 

387 milyar 407 milyon lira artış yaşandı. Bu artış son bir 
yılda yüzde 41,4 oranına denk geliyor. Bu tablo çiftçinin 
borç yükünün giderek ağırlaştığını gösteriyor” diye ko-
nuştu.

Çiftçi borçlarını traktör fiyatları üzerinden değerlen-
diren CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, “2021 
yılında bir traktör ortalama 300 bin lira idi. O dönemde 
çiftçinin toplam borcu yaklaşık 450 bin traktöre denk ge-
liyordu. Aynı traktörün fiyatı 1 milyon 300 bin liraya çık-
tı. Buna rağmen çiftçinin toplam borcu 1 milyon 18 bin 
traktör seviyesine ulaştı. Bu da çiftçinin borcunun traktör 
bazında 2,3 kat arttığını gösteriyor,” diye konuştu.

“TAKİPTEKİ BORÇLAR 4 KAT ARTTI”
Çiftçilerin ödeyemediği için bankalar tarafından taki-

be alınan borçların da hızla arttığını belirten Ömer Fethi 
Gürer, “2021 yılında çiftçilerin bankalar tarafından takibe 
alınan borcu 4 milyar 969 milyon lira idi. 2026 yılının 
aynı döneminde bu rakam 19 milyar 371 milyon liraya 
yükseldi. Takipteki borçlar 14 milyar 402 milyon lira 
arttı. Bu artış yüzde 290 oranında gerçekleşti. Yani çiftçi 
borcunu ödemede zorlanır hale geldi. İlaç, tohum, fide, 
sulama suyu, elektrik, mazot, işçilik, traktör gideri, si-
gorta, vergi, ahır gideri, biçerdöver, gübre, veteriner, aşı, 
bakım giderleri, nakliye ve ürün alım fiyatları tarım ke-
siminin aleyhine gelişti ve giderlerin artan girdi maliyet-

leri sürmesi gelir gider dengesi bozulmasına neden oldu. 
Ani iklim değişiklikleri ve artan girdi fiyatları da daha az 
gübre, daha az sulama gibi sorunlarda rekolteyi ve verimi 
etkilemesi de sorunu derinleştirdi” ifadelerine yer verdi.

Türkiye’nin farklı illerinde çiftçilerin traktörlerine ve 
tarım alanlarına haciz uygulandığını belirten Gürer, bu 
durumun üretimi doğrudan etkilediğini ifade etti.

“ÇİFTÇİ BORÇLA AYAKTA DURUYOR”
Gürer, çiftçinin giderek daha ağır koşullarda üretim 

yaptığını belirterek, “Çiftçinin borç yükü hafifletilmeli, 
üretim desteklenmeli ve girdi maliyetleri düşürülmelidir. 
Tarım Kanunun 21.maddesine göre verilmesi gereken 
destek verilmelidir. Üretimin devamlılığı açısından çift-
çilerin traktörlerinin ve tarım alanlarının haczedilmesinin 
önüne geçilmesi büyük önem taşımaktadır. Ayrıca çiftçi-
lerin kredi borçlarına uygulanan faizler silinmeli ve mev-
cut borçlar en az üç yıl süreyle ertelenmelidir. Mazottan 
ÖTV ve KDV kaldırılmalıdır. 

Yem ve Gübre sübvanse edecek uygulamaya geçil-
melidir. Yeniden taban fiyat uygulamasına dönülmelidir 
Çiftçilerin savaş, kuraklık, don ve diğer olumsuz hava ko-
şulları gibi en küçük risklerden dahi doğrudan etkilendiği 
göz önünde bulundurularak, üreticilere pozitif ayrımcılık 
yapılmalı ve daha güçlü destek mekanizmaları hayata ge-
çirilmelidir” diye konuştu.

“Çiftçinin borcu 5 yılda 10 kat arttı”
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gü-
rer, çiftçilerin bankalara borcunun 1,3 

trilyon lirayı aştığını açıkladı.
Borçlar 55 aydır kesintisiz artarken, 
icralık traktör ve tarım arazilerinde 

de ciddi yükseliş yaşandı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türkiye Müteahhitler Birliği (TMB), 2026 yılının 
ilk çeyreğine ait İnşaat Sektörü Analizi Rapo-
ru’nu Nisan sayısını yayımladı. Raporda, 2026 

yılının ilk çeyreğine ilişkin göstergelerin, üretim kabi-
liyetinin korunduğuna ancak ilerleyen süreçte sektörün 
dayanıklılık testiyle karşı karşıya olduğuna vurgu ya-
pıldı. Sektörel büyümenin sürdürülebilirliğinin; konuta 
erişilebilirliğin artırılmasına, yeşil dönüşüm standart-
larına uyum sağlanmasına ve kentsel dönüşümün özel 
sektör yatırımlarıyla dengelenmesine bağlı olduğunun 
altı çizildi. Raporda, inşaat sektöründe büyüme eğilimi 
devam ederken, bu büyümenin sürdürülebilirliğinin ko-
nuta erişim koşulları ve talep yapısındaki dengelenmeye 
bağlı olduğu belirtildi. Raporda, inşaat sektörünün 2025 
yılının son çeyreğinde kaydettiği yüzde 8,6’lık büyüme 
ile 2022 yılının ikinci yarısından itibaren yakaladığı 
ivmeyi 13. çeyreğe taşıdığı ve kesintisiz büyümesini 
sürdürdüğü vurgulandı. Bununla birlikte, söz konusu 
büyümenin büyük ölçüde deprem sonrası yeniden imar 
faaliyetleri ve büyük ölçekli kamu yatırımlarıyla şekil-
lendiği ifade edilen raporda, sektörün, yüksek finans-
man maliyetlerinin yatırım kararlarını belirlediği ve bu 
durumun özellikle konuta erişim ve yeni üretim dengesi 
üzerinde etkili olduğu temkinli bir “eşik dönemi”ne gir-
diği değerlendirildi.

Raporda inşaat maliyet endeksindeki yüksek seyir, 
enerji ve işçilik giderlerindeki artışla birleşerek firma-
ların kârlılıklarını baskılamaya devam ettiği kaydedil-
di. TÜİK verilerine göre Şubat ayında inşaat maliyet 
endeksi aylık bazda yüzde 1,51, yıllık bazda ise yüzde 
25,72 artış göstermiştir. Aynı dönemde malzeme endek-
si yıllık yüzde 23,73, işçilik endeksi ise yüzde 29,12 
oranında yükselmiştir. Ciro endeksinde yıllık bazda ar-
tış gözlendiği raporda, “2026 yılı Şubat ayında inşaat 
ciro endeksinin yüzde 20,2 artmasına karşın aylık bazda 
yüzde 3,0 gerilemesi sektör faaliyetlerinde dalgalı bir 
görünüme işaret etmektedir” ifadesine yer verildi. Öte 
yandan, İnşaat Güven Endeksi’nin 2026 yılının ilk çey-
reğinde eşik değer olan 100’ün altında kalması finans-

man koşullarının yatırım iştahı ve dolayısıyla erişilebilir 
konut üretimi üzerindeki baskısının sürdüğü kaydedildi.

Raporda, 2025 yılı sonunda 1,76 milyon adede ula-
şan konut satış hacmine rağmen, talep tarafında denge-
lenmenin sağlanamadığına dikkat çekilirken, 2026 yılı 
Mart ayında ilk el konut satışlarının yıllık bazda yüz-
de 1,3 artarak 35 bin 725 olduğu, ikinci el satışların ise 
yüzde 3,6 azalarak 77 bin 642 seviyesine gerilediğine 
işaret edildi. Toplam satışlar içinde ikinci elin yüzde 
68,5 pay aldığına değinilen raporda, yeni konut üretimi 
ile erişilebilir talep arasındaki dengenin kurulamadı-
ğı vurgulandı. Ayrıca raporda, ipotekli satışların yüzde 
35,9 artmasına rağmen toplam içindeki payının yüzde 
22,9 seviyesinde kalması, finansman koşullarının ko-
nuta erişim üzerindeki sınırlayıcı etkisini sürdürdüğüne 
işaret edildi.

İNŞAAT ÜRETİMİNDE BÜYÜME SÜRÜYOR
Türkiye Müteahhitler Birliği’nce 2026 yılının ilk 

çeyreğinin değerlendirildiği raporda, inşaat sektörüne 
ilişkin özetle şu tespitlere yer verildi:“İnşaat üretiminde 
büyüme sürüyor: 2025 yılında yüzde 10,8 büyüyen inşa-
at sektörü, genel ekonomik büyümenin üzerinde perfor-
mans göstermiştir. 2026 yılı Şubat ayı itibarıyla inşaat 
üretimi yıllık yüzde 5,9 artarken, sektör 13 çeyrektir 
devam eden kesintisiz büyüme eğilimini korumuştur. 
Ancak büyümenin büyük ölçüde kamu yatırımları ve 
deprem sonrası yeniden imar faaliyetlerine dayanması, 
sürdürülebilirlik açısından soru işaretleri yaratmıştır.
FINANSMAN KOŞULLARI VE GÜVEN ENDEK-

SI TEMKINLI GÖRÜNÜME IŞARET EDIYOR
2026 yılının ilk çeyreğinde İnşaat Güven Endeksi 

eşik değer olan 100’ün altında kalmaya devam etmiş; 
Ocak ayında 85,7, Şubat ayında 83,9 ve Mart ayında 
80,6 seviyesinde gerçekleşmiştir. Yüksek finansman 
maliyetleri yatırım kararlarını sınırlarken, sektör gene-
linde temkinli bir görünüm hâkim olmuştur.

Mart ayında ilk el konut satışları yüzde 1,3 artarken, 
ikinci el satışlar yüzde 3,6 azalmıştır. Toplam satışların 
yüzde 68,5’inin ikinci elden gerçekleşmesi, yeni konut 

üretimi ile talep arasındaki dengenin sağlanamadığını 
göstermiştir. İpotekli satışlarda artış gözlense de toplam 
içindeki payın sınırlı kalması, finansman koşullarının 
talep üzerindeki baskısını sürdürdüğüne işaret etmiştir.

KONUT PIYASASINDA                                                
TALEP DENGESI KURULAMADI

Ticari gayrimenkulde yatırım iştahı sınırlı: İş yeri 
satışlarında hem ilk el hem ikinci el segmentinde da-
ralma yaşanmıştır. Mart ayında ilk el satışlar yüzde 5,4, 
ikinci el satışlar ise yüzde 12,3 oranında azalmıştır. Bu 
durum, ticari gayrimenkul tarafında yatırım kararlarının 
temkinli seyrettiğini göstermiştir.

Ciro endeksinde artışa rağmen dalgalı seyir: 2026 
yılı Şubat ayında inşaat ciro endeksi yıllık yüzde 20,2 
artış gösterirken, aylık bazda yüzde 3,0 gerilemiştir. Bu 
görünüm, sektörde faaliyetlerin dalgalı bir seyir izledi-
ğine işaret etmiştir.

YURT DIŞI MÜTEAHHITLIK                                
HIZMETLERI ZAYIF BAŞLADI

2026 yılının ilk çeyreğinde yurt dışında üstlenilen 
proje tutarı 780,3 milyon ABD Doları seviyesinde kal-
mış ve toplam 9 proje gerçekleştirilmiştir. Küresel je-
opolitik gerilimler ve finansman koşullarındaki sıkılık, 
sektörün yurt dışı performansını sınırlamıştır. ABD-İs-
rail-İran geriliminin Türk yurt dışı müteahhitlik hizmet-
lerine etkisi değerlendirildiğinde, Türk müteahhitlik fir-
malarının İran’da bugüne kadar toplam 4,6 milyar ABD 
Doları tutarında proje üstlenmiş olduğu, ancak son üç 
yılda yeni proje üstlenilmemiş olması nedeniyle mev-
cut durumda İran’da devam eden iş stoku bulunmadığı 
görülmüştür. Bu çerçevede, söz konusu savaşın sektöre 
doğrudan sözleşme kaybı etkisinin sınırlı olduğu değer-
lendirilmektedir. 

Buna karşılık, aynı dönemde Körfez ülkelerinde 
yaklaşık 19 milyar ABD Doları tutarında 93 proje üstle-
nilmiş olması; özellikle Suudi Arabistan, Birleşik Arap 
Emirlikleri ve Kuveyt’in öne çıkması, risklerin Körfez 
pazarlarına yönelik olduğuna işaret etmektedir. Bunun 
yanı sıra, sürmekte jeopolitik gerginliğin Körfez ülke-
lerindeki kamu yatırım programları ve makroekonomik 
dengeler üzerinde etkilerinin olabileceği değerlendiril-
mektedir. 

Kısa vadede enerji fiyatlarındaki artışın bazı Körfez 
ekonomilerinin gelirlerini destekleyebileceği, ancak ça-
tışmanın uzaması halinde güvenlik harcamalarında artış, 
yatırım önceliklerinde değişim ve proje karar süreçle-
rinde yavaşlama yaşanabileceği öngörülmektedir. Özel-
likle son dönemde yoğun iş üstlenilen Suudi Arabistan, 
Birleşik Arap Emirlikleri ve Kuveyt pazarlarında; yeni 
ihale kararlarında temkinli yaklaşım, finansman süreç-
lerinde gecikmeler ve işveren tarafında riskten kaçınma 
eğiliminin artabileceği değerlendirilmektedir.

JEOPOLITIK RISKLER VE LOJISTIK               
MALIYETLER ÖNE ÇIKIYOR 

Körfez bölgesinde yoğunlaşan projeler çerçevesin-
de jeopolitik gelişmeler; tedarik zincirlerinde aksama, 
sigorta ve taşımacılık maliyetlerinde artış ve proje tak-
vimlerinde gecikme risklerini beraberinde getirmiştir. 
Bu durumun, sektörün operasyonel süreçleri üzerinde 
baskı oluşturabileceği değerlendirilmektedir.

Büyümenin sürdürülebilirliği özel sektör yatırımla-
rına bağlı: Mevcut büyümenin kamu yatırımları ağırlıklı 
yapısı, bütçe disiplini kapsamında kamu harcamalarının 
sınırlandırılması durumunda sektörün daralma riskiyle 
karşı karşıya kalabileceğine işaret etmektedir. Sürdürü-
lebilir büyümenin sağlanması, özel sektör yatırımlarının 
yeniden devreye girmesine bağlı görünmektedir.

“İnşaat sektöründe büyüme eğilimi devam ediyor”
Türkiye Müteahhitler Birliği (TMB), İnşaat Sektörü Analizi Raporu’nu Nisan sayısında, inşaat

sektöründe büyüme eğiliminin devam ettiği belirtilerek, bu büyümenin sürdürülebilirliğinin konuta erişim 
koşulları ve talep yapısındaki dengelenmeye bağlı olduğu sonuçları ortaya konuldu.

Tolga ALCA
 

Küresel insan kaynakları ve iş gücü 
çözümleri alanında faaliyet gösteren 
ManpowerGroup tarafından yayım-

lanan “2026 Global Yetenek Barometresi” 
araştırması, dünya genelinde çalışanların iş ya-
şamına ilişkin beklentilerinde önemli değişim-
ler yaşandığını ortaya koydu. 19 farklı ülkede 
yaklaşık 14 bin çalışanın katılımıyla hazırlanan 
araştırmaya göre, çalışanların iş yaşamına yö-
nelik genel memnuniyet seviyesi gerilerken, 
stres, tükenmişlik ve iş güvencesine ilişkin 
kaygılar da dikkat çekici boyutlara ulaştı. Araş-
tırmanın en çarpıcı sonuçlarından biri ise çalı-
şanların yüzde 60’ının aktif olarak yeni bir iş 
arayışında olması oldu. Araştırma kapsamında 
çalışan deneyimi; İyi Olma Hali (Well-Being) 
Endeksi, İş Tatmini Endeksi ve Güven Endeksi 
olmak üzere üç temel başlık altında incelendi. 
Toplam 12 farklı gösterge üzerinden ölçülen bu 
endeksler, çalışanların iş yerlerindeki ruh hali-
ni, geleceğe bakışını ve kariyer beklentilerini 
ortaya koydu. Buna göre, 2026 yılı için küre-
sel çalışan memnuniyetini yansıtan genel skor 
yüzde 67 olarak ölçüldü. Bu oran bir önceki 
yılın gerisinde kalırken, düşüşün temel nedeni 
çalışanların geleceklerine ilişkin güven duygu-
sundaki zayıflama oldu.
 ÇALIŞANLARIN YARIYA YAKINI HER 

GÜN STRES ALTINDA
Rapora göre çalışanların ruh sağlığına iliş-

kin göstergeler küresel ölçekte alarm vermeye 
devam ediyor. Çalışanların yüzde 49’u her gün 
yüksek düzeyde stres yaşadığını belirtirken, 
yaklaşık yüzde 66’sı son dönemde tükenmiş-
lik hissi yaşadığını ifade etti. Tükenmişliğin en 
önemli nedenleri arasında ise yoğun iş yükü, 
performans baskısı ve sürekli değişen çalışma 
koşulları öne çıktı. Araştırmada özellikle genç 
çalışanların daha yüksek baskı altında olduğu 
görüldü. En yüksek stres oranı, yüzde 57 ile 
Z kuşağı kadın çalışanlarda kaydedildi. Buna 
karşılık en düşük stres oranı Baby Boomer ku-
şağı erkek çalışanlarda yüzde 31 seviyesinde 
kaldı. Bu tablo, iş yaşamında kuşaklar arası 
beklenti farklılıklarının ve genç çalışanların iş 
yaşamına dair daha kırılgan bir psikolojik yapı 
içinde bulunduğunun göstergesi olarak değer-
lendirildi. Araştırmada İş Tatmini Endeksi yüz-
de 62 seviyesinde ölçülerek geçen yılki seviye-
sini korudu. Ancak yüzeyde istikrarlı görünen 
bu tabloya rağmen çalışan bağlılığında ciddi 
kırılmalar yaşandığı görüldü. Katılımcıların; 
yüzde 64’ü mevcut işinde kalmayı planladı-
ğını, yüzde 60’ı aktif şekilde yeni iş aradığını, 
yüzde 31’i ise yakın gelecekte işini kaybedebi-
leceğini düşündüğünü belirtildi. Özellikle bilgi 
teknolojileri sektöründe çalışanların mevcut iş-
lerinde kalma eğiliminde ciddi gerileme dikkat 
çekti. Teknoloji alanında çalışanların iş yerinde 
kalma isteği 2025’e göre 6 puan, 2024’e göre 
ise 12 puan düştü. Bu durum, yetenek savaşı-
nın en yoğun yaşandığı sektörlerden biri olan 
teknoloji alanında işverenlerin çalışan bağlılı-
ğını korumakta zorlandığını gösterdi. 
YAPAY ZEKA KULLANIMI ARTIYOR, 

KAYGILAR DA BÜYÜYOR
Raporda öne çıkan bir diğer başlık ise ya-

pay zeka oldu. Araştırmaya göre çalışanların 
yüzde 45’i iş süreçlerinde düzenli olarak yapay 
zeka kullandığını belirtti. Bu oran geçen yıla 
göre 13 puanlık artış anlamına geliyor. Yapay 
zekanın en yaygın kullanıldığı ülke ise yüzde 
77 ile Hindistan oldu. Ancak teknolojik dönü-
şüm yalnızca verimlilik değil, aynı zamanda 
endişe de yaratıyor. Çalışanların yüzde 43’ü 
önümüzdeki iki yıl içinde yapay zekanın ken-
di rolünü ortadan kaldırabileceğini düşünüyor. 
Yapay zeka kaynaklı iş kaybı korkusu geçen 
yıla göre 5 puan arttı. Yapay zekaya güven 
konusunda genel çalışan güveninde yüzde 18 
düşüş yaşandı. Özellikle Baby Boomer ve X 
kuşağı çalışanlarda teknolojiye güven kaybı 
daha belirgin şekilde görüldü. Bu kuşaklarda 
yapay zekaya yönelik güven sırasıyla yüzde 
35 ve yüzde 25 oranında geriledi. Dijitalleş-
menin hız kazanmasına rağmen çalışanlar işe 
alım süreçlerinde insan temasının korunmasını 
istiyor. Araştırmaya göre adayların yüzde 85’i 
özgeçmişlerinin bir insan tarafından incelen-
mesini, yüzde 82’si işe alım sürecinde en az bir 
aşamada doğrudan insanla iletişim kurulmasını 
önemli buluyor. Bu sonuç, teknoloji destekli 
işe alım süreçlerinin yaygınlaşmasına rağmen 
çalışanların kurumsal ilişkilerde insani yaklaşı-
mı hala kritik gördüğünü ortaya koyuyor. 

Araştırma, ekonomik belirsizliklerin ça-
lışan davranışlarını da değiştirdiğini gösterdi. 
Katılımcıların yüzde 50’si ana gelirine ek ola-
rak ikinci bir gelir kaynağına sahip olduğunu 
ek gelirlerin en çok yatırım, yarı zamanlı işler 
ve serbest çalışma yoluyla elde edildiğini ifade 
etti. Ek gelir elde etme oranı en yüksek grup 
ise yüzde 68 ile Z kuşağı çalışanlar oldu. Bu 
durum, genç çalışanların yalnızca kariyer değil 
finansal güvenlik açısından da daha farklı bir 
iş yaşamı modeli benimsediğini ortaya koydu. 
Çalışanların geleceğe hazırlanması konusunda 
şirketlerin yetersiz kaldığı da araştırmada dik-
kat çeken başlıklardan biri oldu. Katılımcıların 
yüzde 56’sı son dönemde herhangi bir eğitim 
fırsatı sunulmadığını, yüzde 57’si mentorluk 
desteği almadığını belirtti. 

“Çalışanların yüzde 
60’ı yeni iş arıyor”

Küresel insan kaynakları ve iş gücü 
çözümleri alanında faaliyet gösteren 
ManpowerGroup tarafından yayım-
lanan “2026 Global Yetenek Baro-

metresi” araştırmasına göre çalışan-
ların yüzde 60’ının aktif olarak yeni 
bir iş arayışında olduğu ortaya çıktı.



Türk Klinik Mikrobiyoloji ve İnfeksiyon 
Hastalıkları Derneği (KLİMİK) Yönetim 
Kurulu Üyesi Doç. Dr. Hasan Selçuk Öz-

ger, sağlıklı bir hayat için yaşam boyu bağışıkla-
manın önemine dikkati çekerek, aşıların sadece 
hastalıkları önlemekle kalmadığını, aynı zaman-
da sağlıklı yaş alma ve kaliteli bir yaşam sürme 
anlamına da geldiğini belirtti.

Dernekten yapılan açıklamaya göre, araştır-
malar, bağışıklamanın son 50 yılda yaklaşık 150 
milyon hayat kurtardığını ve her yaş grubundaki 
bireylerin aşıyla önlenebilir enfeksiyon hastalık-
larına karşı korunmasında hayati önem taşıdığı-
nı ortaya koyuyor. Açıklamada görüşlerine yer 
verilen KLİMİK Yönetim Kurulu Üyesi Doç. 
Dr. Hasan Selçuk Özger, Dünya Aşı Haftası kap-
samında yaptığı değerlendirmede, sağlıklı bir 
hayat için yaşam boyu bağışıklamanın önemine 
dikkati çekti. Bebeklik ve çocukluk çağındaki 
aşılamanın öneminin yanı sıra bağışıklığın ya-
şam boyu korunması gerektiğini ve yetişkinler 
dahil her yaşta aşılamanın kritik rol oynadığını 
belirten Özger, “Yaşam boyu bağışıklama, sağ-
lıklı yaş alan nesiller yaratmak ve sağlık sistem-
leri üzerindeki yükün azaltılması açısından kritik 
bir adımdır. Aşıyla önlenebilen hastalıklar, ileri 
yaş bireyler başta olmak üzere yaşamın farklı 
dönemlerinde bağışıklığın zayıflamasıyla risk 
oluşturabiliyor. Aşılar sadece hastalıkları önle-
mekle kalmıyor aynı zamanda sağlıklı yaş alma 
ve kaliteli bir yaşam sürmek anlamına da geli-
yor.” ifadelerini kullandı.

Özger, kardiyovasküler ve metabolik hasta-
lıklarla bazı enfeksiyonlar arasında çift yönlü bir 
ilişki olduğunu aktararak, Türkiye’de 55 yaş ve 
üzeri yetişkinlerin yüzde 72,6’sının kronik has-

talıklarla yaşadığını ve ülke genelinde nüfusun 
yüzde 70’inin kronik hastalıklardan en az birine 
maruz kaldığını belirtti.

Toplumda yaygın görülen kalp ve damar 
hastalıkları, diyabet ve diğer metabolik rahat-
sızlıkları olan bireylerin mevcut hastalıklarının 
zorluklarıyla mücadele etmenin yanı sıra bazı 
enfeksiyonlara karşı daha yüksek risk altında 
olabildiğini vurgulayan Özger, şöyle devam 
etti: “Her yıl yaklaşık bir milyar kişiyi etkileyen 
mevsimsel grip (influenza), özellikle kronik has-
talıklara sahip olan 65 yaş üzeri bireylerde daha 
ağır seyrederek, mevcut sağlık sorunlarının kö-
tüleşmesine de yol açabiliyor. Zatürre açısından 
ise 5 yaş altı çocuklar başlı başına risk grubunda 
yer alırken, bu hastalık kronik hastalığı olan her 
yaştan bireyi daha yüksek risk altında bırakabili-
yor. Pnömokok (zatürre), grip, zona, RSV enfek-
siyonu, KOAH, astım ve kronik kalp yetmezliği 
gibi birçok hastalığı kötüleştirebiliyor. Tüm bu 
tabloya baktığımızda yaşamın her döneminde 
bağışıklamanın önemi günden güne artıyor.”

EBEVEYNLER ÇOCUKLARIN                 
AŞI TAKVIMINI TAKIP ETMELI

Özger, ebeveynlerin çocuklarının aşı tak-
vimlerini doğumdan itibaren dikkatli bir şekil-
de takip etmesi gerektiğini aktararak, özellikle 
menenjit gibi kalıcı nörolojik hasarlara ve hayat 
kaybına yol açabilen hastalıklara karşı bağışık-
lamanın küçük yaştan itibaren önemli olduğuna 
dikkati çekti. Bu nedenle her ebeveynin, çocu-
ğunun aşı takvimini sıkı takip etmesi gerekti-
ğini ifade eden Özger, “Ebeveynler, çocukal-
rının eksik aşılarını zamanında tamamlamaya 
özen göstermelidir. Aşılar sayesinde her yıl 4-5 
milyon hayat kurtarılıyor. Bireylerin hekimine 
danışarak gerekli aşıları yaptırmasıyla daha 
sağlıklı ve uzun ömürlü bir toplum oluşturabili-
riz. Hem çocuklar hem de biz yetişkinler yaşam 
boyu bağışıklamayla ölüme yol açabilecek pek 
çok hastalıktan korunabiliriz. Çocuk ya da ye-
tişkin fark etmeksizin, yaşamın her döneminde 
bağışıklamanın önemi göz ardı edilmemelidir.” 
değerlendirmelerinde bulundu.                  (AA)

Regl döneminin yalnızca fiziksel bir süreç 
olarak görülmemesi gerektiğine değinen 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Op. 

Dr. Sibel Ekici, “Bu dönem, bedenin ihtiyaçlarını 
daha iyi anlamak için bir fırsattır. Hormonlardaki 
değişimle beden farklı bir ritme girer. Dinlenme, 
dengeli beslenme ve kendine özen gösterme bu 
süreçte büyük önem taşır” dedi. Ekici, regl kana-
masının toplumda yanlış algılandığını belirterek, 
bu sürecin aslında kadın sağlığına dair önemli 
ipuçları barındırdığını söyledi. Op. Dr. Ekici, reg-
lin yalnızca fizyolojik bir süreç değil, aynı zaman-
da bedenin verdiği güçlü bir mesaj olduğunu dile 
getirdi.

Regl kanamasının çoğu zaman ‘kirli’ ya da 
‘istenmeyen’ bir durum olarak değerlendirildiği-
ne dikkat çeken Op. Dr. Ekici, “Her ay gerçek-
leşen bu kanama, rahmin iç yüzeyini oluşturan 
endometrium tabakasının dökülmesidir. Bu süreç, 
vücudun olası bir gebelik için yaptığı hazırlığın 
ardından gerçekleşen doğal bir yenilenmedir. Do-
layısıyla adet kanı bir atık değil, sağlıklı işleyen 
bir sistemin parçasıdır” dedi. Regl kanının içeri-

ğinin sıradan bir sıvı olmadığını belirten Op. Dr. 
Ekici, “Kanamanın miktarı, rengi ve pıhtılaşma 
şekli; hormonal denge, demir düzeyi ve genel 
üreme sağlığı hakkında önemli bilgiler verebilir. 
Bu nedenle regl süreci dikkatle gözlemlenmesi 
gereken bir dönemdir” diye konuştu.

Son yıllarda yapılan bilimsel çalışmaların regl 
kanının farklı özellikler taşıdığını ortaya koydu-
ğunu ifade eden Op. Dr. Ekici, “Adet kanı, klasik 
anlamda kandan farklıdır. İçeriğinde endometri-
yal stromal ve epitelyal hücreler gibi rahme özgü 
hücreler bulunur. Bu da onun yalnızca kan de-
ğil, aynı zamanda doku bileşenleri içeren özel 
bir sıvı olduğunu gösterir” ifadelerini kullandı. 
Adet kanının gelecekte tanı süreçlerinde önemli 
bir rol oynayabileceğini belirten Op. Dr. Ekici, 
“Bilim dünyası bu sıvıyı ‘sıvı biyopsi’ olarak 
değerlendirmeye başlamıştır. Özellikle endo-
metriozis gibi tanısı zor hastalıklarda bazı enzim 
ve belirteçlerin adet kanında artış gösterdiği gö-
rülmüştür. Bu durum, ileride birçok hastalığın 
teşhisinde regl kanından yararlanılabileceğini 
düşündürmektedir” diye konuştu.             (DHA)

“Akciğer Kanserinde Farkındalık ve 
Umut” söyleşisinde konuşan Göğüs 

Hastalıkları Uzmanı Dr. Burcu Babaoğlu 
Karan, akciğer kanserinin en önemli ne-
deninin sigara ve tütün ürünleri olduğu-
nu vurgulayarak, özellikle son yıllarda 
gençler arasında artan kullanımın ciddi 

bir tehdit oluşturduğunu vurguladı.

“Akciğer kanserinin
yüzde 80’i önlenebilir”

Oyun, sağlıklı gelişimi destekliyor
Oyunun, çocukların gelişiminde hayati bir rol oynadığını belirten Klinik Psikolog Aybeniz 

Yıldırım, oyunun fiziksel, duygusal, sosyal ve bilişsel becerileri desteklediğini söyledi.
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Kıvanç 	 Akyurt	  0 - (552) 372 - 9072
Alirıza 	 Altındağ 	 0 - (312) 338 - 4342
Özberk 	 Altındağ 	 0 - (533) 918 - 9636
Gökçe	  Ayaş	  0 - (312) 712 - 1159
Yeni Bala 	 Bala	  0 - (534) 352 - 6225
Beypazarı 	 Beypazarı 	 0 - (312) 762 - 2532
Elif Çatlı 	 Çankaya 	 0 - (312) 482 - 7503
Viola	  Çankaya	  0 - (501) 067 - 6406
Yağız 	 Çankaya	  0 - (312) 479 - 7160
Buket 	 Çankaya 	 0 - (312) 220 - 0208
Özgür 	 Çankaya 	 0 - (534) 214 - 1195
Kumru 	 Çankaya 	 0 - (530) 139 - 8292
Yeni Mutlu	  Çankaya 	 0 - (312) 418 - 1291
Sever Sağlık 	 Çankaya 	 0 - (546) 423 - 0046
Aslan 	 Çankaya	  0 - (312) 320 - 1120
Mataracı 	 Çankaya 	 0 - (312) 235 - 1230
Sera	  Çankaya 	 0 - (312) 217 - 3002
Angora Park	  Çubuk	  0 - (312) 837 - 0450
Barış 	 Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 0090
Melike 	 Etimesgut 	 0 - (312) 228 - 0038
Murathan 	 Etimesgut 	 0 - (312) 283 - 0203
Cemrenin 	 Etimesgut 	 0 - (312) 234 - 2210
Sander	  Etimesgut 	 0 - (312) 244 - 1920
Tufan 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 485 - 6545

Arınmış	  Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589
Alp 	 Haymana 	 0 - (536) 616 - 0896
Sevgi 	 Kahramankazan	  0 - (312) 800 - 0015
Sağlık	  Kalecik 	 0 - (312) 857 - 1110
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 0859
Çaycı 	 Keçiören 	 0 - (312) 321 - 3383
Esengül 	 Keçiören 	 0 - (312) 322 - 0818
Akoğlu Eğin	  Keçiören 	 0 - (312) 580 - 6360
Kuyubaşı 	 Keçiören	  0 - (312) 380 - 8634
Kadir 	 Kızılcahamam 	 0 - (312) 736 - 6464
Fatih 	 Mamak 	 0 - (312) 320 - 1826
Nurefşan 	 Mamak	  0 - (312) 364 - 9878
Yeni Gamze 	 Mamak	  0 - (312) 372 - 3800
Müftüoğlu 	 Mamak	 0 - (312) 865 - 1885
Merkez 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 1091
Hayat 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 5435
Gürkan 	 Pursaklar 	 0 - (312) 514 - 5888
Meral Uzunöz 	 Şereflikoçhisar	  0 - (312) 687 - 6218
Şifa 	 Sincan 	 0 - (312) 264 - 6263
Ömer Eymen 	 Sincan 	 0 - (312) 263 - 0331
Turgut Reis 	 Sincan	  0 - (312) 268 - 9999
Yenikent Berk	  Sincan 	 0 - (312) 277 - 0289
Özercan	  Yenimahalle	  0 - (312) 221 - 3782
Bilge Şen 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 346 - 0337

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

“Aşılar sayesinde
her yıl 4-5 milyon hayat kurtarılıyor”

“Regl dönemi bedeni dinleme sürecidir”

KLİMİK Yönetim Kurulu Üyesi Doç. Dr. 
Hasan Selçuk Özger, “Aşılar sayesinde 
her yıl 4-5 milyon hayat kurtarılıyor. 

Bireylerin hekimine danışarak gerekli 
aşıları yaptırmasıyla daha sağlıklı ve uzun 
ömürlü bir toplum oluşturabiliriz” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Uzmanlar, “Dünyada 2 milyonun üzerinde, ül-
kemizde ise her yıl yaklaşık 40 bin kişi bu has-
talıkla tanışıyor. Akciğer kanserinin hem dün-

yada hem de Türkiye’de en sık görülen ve en ölümcül 
kanser türleri arasında yer alıyor. Günümüzde gelişti-
rilen tanı yöntemleri ve kişiye özel tedavi yaklaşımları 
sayesinde akciğer kanserinde umut her geçen gün artı-
yor.” diye konuştu. “Akciğer Kanserinde Farkındalık 
ve Umut” söyleşisinde konuşan Prof. Dr. Ömer Fatih 
Ölmez, Prof. Dr. Enis Özyar, Prof. Dr. Erkan Kaba, 
Prof. Dr. Tevfik Fikret Çermik ve Dr. Burcu Babaoğlu 
Karan hastalığa dair en güncel gelişmeleri paylaşarak 
erken teşhisin ve doğru tedavi planlamasının hayati 
önemine vurgu yaptı. 

SİGARA EN BÜYÜK RİSK FAKTÖRÜ!
Akciğer kanserinin en önemli nedeninin sigara ve 

tütün ürünleri olduğunu vurgulayan Göğüs Hastalık-
ları Uzmanı Dr. Burcu Babaoğlu Karan, özellikle son 
yıllarda gençler arasında artan kullanımın ciddi bir 
tehdit oluşturduğunu vurguladı. Elektronik sigara gibi 
alternatif ürünlerin de sanıldığı kadar masum olmadı-
ğını ifade eden Karan, bu ürünlerin de akciğer sağlığı 
üzerinde olumsuz etkiler yarattığını belirtti. Akciğer 
kanseri vakalarının yüzde 80’inin tütün kullanımına 
bağlı olduğunu anlatan Dr. Babaoğlu Karan, yüzde 
20’sinin ise mesleki, asbest vb. nedenlerden geliştiği 
bilgisini verdi. Akciğer kanserinin çoğu zaman erken 
dönemde belirti vermediğine dikkat çeken Karan, bu 
nedenle risk grubundaki bireylerin, özellikle 50 yaş 
üzerinde ve en az 20 yıl günde bir paket sigara içmiş 
kişilerin her yıl düzenli kontrol yaptırmasının büyük 
önem taşıdığını ifade etti. Düşük doz radyasyonla ya-
pılan BT çekimlerinin hastalığın erken tanısında çok 
önemli olduğunu belirtti.

Nükleer Tıp Uzmanı Prof. Dr. Tevfik Fikret Çer-
mik, akciğer kanserinde doğru evrelemenin tedavi sü-
recinin temelini oluşturduğunu belirterek PET-CT’nin 
bu noktada kritik rol oynadığını ifade etti. Prof. Dr. 
Çermik, “PET-CT sayesinde tümörün yalnızca varlığı 
değil, aynı zamanda vücuttaki yayılımı ve biyolojik 

davranışı da detaylı şekilde değerlendirilebiliyor. Bu 
sayede hastalığın hangi evrede olduğu net olarak orta-
ya konulabiliyor ve en uygun tedavi planı oluşturula-
biliyor. Aynı zamanda tedaviye verilen yanıt da değer-
lendirildiğinden gereksiz cerrahi girişimlerin önüne 
geçilebiliyor” dedi.

Göğüs Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Erkan Kaba 
ise akciğer kanserinde erken teşhisin cerrahi başarı-
yı doğrudan etkilediğini ifade ederek, sözlerine şöyle 
devam etti: “Özellikle erken evrede teşhis konulan 
hastalarda cerrahi müdahale ile yüksek başarı oran-
ları elde edilebiliyor. Ayrıca cerrahi yöntemler de hız-
la gelişiyor. Bu yöntemlerden en yenisi olan robotik 
cerrahi sayesinde göğüs bölgesi tamamen açılmadan, 
küçük kesilerle ameliyatlar yapılabiliyor. Robotik cer-
rahi zor ameliyatları daha kolay yapmamıza yardımcı 
olmakla beraber, hastaların daha hızlı iyileşmesine ve 
günlük yaşamlarına daha kısa sürede dönmesine yar-
dımcı oluyor.”

Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Ömer Fatih Öl-
mez, akciğer kanseri tedavisinde son yıllarda önemli 
bir dönüşüm yaşandığını belirtti. Artık her hastaya 
aynı tedavinin uygulanmadığını, tümörün genetik ve 
moleküler özelliklerine göre kişiye özel tedavi planla-
rının oluşturulduğunu ifade etti. Hedefe yönelik teda-
viler ve immünoterapinin, özellikle uygun hastalarda 
oldukça başarılı sonuçlar verdiğini belirten Ölmez, bu 
yaklaşımların akciğer kanseri hastalarının yaşam sü-
resi ve yaşam kalitesini artırdığını söyleyerek “Doğru 
hastaya doğru tedaviyi uygulamak çok önemli” dedi. 

Radyasyon Onkolojisi Uzmanı Prof. Dr. Enis Öz-
yar, akciğer kanseri tedavisinde multidisipliner yakla-
şımın önemine dikkat çekerek, şunları söyledi: “Halk 
arasında ışın tedavisi olarak bilinen radyoterapide 
amaç, ameliyat edilemeyen tümörleri ışınlar aracılı-
ğıyla yok etmek ya da küçültmektir. Özellikle tıbbi 
nedenlerle ameliyat olamayacak hastalarda radyotera-
pi çok etkili bir tedavi seçeneğidir. Radyoterapi yön-
temleri de gelişmekte ve giderek etkinliği artmaktadır. 
Gelişen teknoloji sayesinde daha hassas ve hedefe yö-
nelik tedavi yapılabilmektedir. Bu sayede yan etkiler 
azalmakta ve tedavi başarısı artmaktadır.”

Etkinliğe katılan, Yeraltı dizisiyle sevilen oyuncu 
Sevil Akı ise hasta yakını olarak yaşadığı süreci pay-
laşarak, kanserle mücadelenin sadece fiziksel değil, 
aynı zamanda psikolojik bir süreç olduğunu vurguladı 
ve şunları söyledi: “Anneme 8 yıl önce akciğer kan-
seri tanısı kondu. İlk ameliyatından 4 yıl sonra hasta-
lığı nüks etti ve tekrar ameliyat oldu. Geçen yıl yeni 
bir nüks oldu ve şimdi ilaç tedavisiyle mücadelemize 
devam ediyoruz. İkinci nükste çok panik olduk. An-
cak ilaçların ve çeşitli tedavi yöntemlerinin gelişmiş 
olması sayesinde farklı tedavi seçeneklerimiz oldu. 
Yani tünelin ucunda hep bir ışık vardı. Gerçekten hiç-
bir şey çözümsüz değil. Güvendiğiniz doktorlar size 
o ışığı gösteriyor. Annem tanı aldığı andan itibaren 
hayata tutundu ve bu hastalıkla mücadele ediyor. Biz 
de hasta yakını olarak onunla birlikte mücadele edi-
yoruz. Bizim hikayemiz umut dolu bir hikaye. Hâlâ 
umutluyuz, hâlâ mücadele ediyoruz. Kanser tedavi 
süreci inişli çıkışlı bir yolculuk. Birbirimize güç vere-
rek, umutla ilerliyoruz.” Doğru bilgiye ulaşmanın ve 
güçlü bir destek sistemine sahip olmanın bu süreçte 

büyük önem taşıdığını ifade eden sanatçı Sevil Akı, 
umudun hastaların tedaviye tutunmasında önemli bir 
rol oynadığını belirtti. Farkındalık çalışmalarında 
kendi deneyimini paylaşarak başkalarına da umut ol-
mak istediğini dile getirdi.

Etkinliğin dikkat çekici konuklarından biri, “Ye-
raltı” dizisindeki performansıyla geniş kitlelerin be-
ğenisini kazanan oyuncu Sevil Akı oldu. Akı, söyle-
şide yer alarak farkındalığın önemine dikkat çekti ve 
bir hasta yakını olarak annesinin umut dolu, hastalıkla 
büyük mücadelesini içeren öyküsünü paylaştı.

“Kanser tedavi sürecinin bir puzzle gibi düşü-
nülmesi gerektiğini vurgulayan etkinliğin moderatö-
rü Sağlık İletişimcisi Seral Çelik de, “Bu etkinlikte 
multidisipliner yaklaşımla akciğer kanseri hakkında 
önemli bilgiler alacağız. Kanserin tanı ve tedavisin-
de görev yapan sayısız uzman ve sağlık personeli var. 
Her biri çok önemli rol üstleniyor. Tanı ve tedaviyi bir 
puzzle gibi düşünürsek, parçalar bir araya geldiğinde 
hasta için en iyi ve en uygun tedavi uygulanabiliyor” 
dedi.

Tolga ALCA

Çocukların oyun yoluyla dünyayı keşfettiğini ve 
kendilerini ifade etmeyi öğrendiğini vurgulayan 
Klinik Psikolog Aybeniz Yıldırım, “Ayrıca oyun, 

çocukların stresi azaltmasına ve özgüvenlerini arttırmasına 
da yardımcı olabilir” dedi. Dijital oyunların ise kontrollü 
kullanılmadığında olumsuz etkiler yaratabileceğine dikkat 
çeken Yıldırım, fiziksel oyunların hem motor becerileri ge-
liştirdiği hem de genel sağlığı desteklediğini aktardı. Klinik 
Psikolog Aybeniz Yıldırım, oyunun çocukların fiziksel, bi-
lişsel, duygusal ve sosyal gelişimindeki temel rolü ile diji-
tal-fiziksel oyun dengesinin önemi hakkında açıklamalarda 
bulundu.

“GELİŞİM VE ÖĞRENME                                             
İÇİN TEMEL BİR ARAÇ”

Oyunların, çocukların dünyasında hayati bir rol oy-
nadığını ifade eden Klinik Psikolog Aybeniz Yıl-
dırım, “Oyun çocukların gelişimleri ve öğren-
meleri için temel bir araç olarak kabul edilir. 
Oyun, çocukların fiziksel, duygusal, sos-
yal ve bilişsel becerilerini geliştirmeleri-
ne olanak tanır” dedi. Çocuklar için bir 
oyunun, daha derin bir anlam taşıdığına 
vurgu yapan Yıldırım, “Çünkü gelişim-
lerinin pek çok yönü, oyun aracılığıyla 
şekillenir. Çocuklar, oyunlar vasıtasıyla 
kendi dünyalarını keşfederler ve kendi-
lerini ifade etmenin ilk yollarını bulurlar” 
şeklinde konuştu. Çocuklar için oyunun, 
dünyayı keşfetme ve deneyimleme yolu ol-
duğunu dile getiren Klinik Psikolog Aybeniz 
Yıldırım, “Oyun, çocukların hayal gücünü kullanma-
larına, sosyal becerilerini geliştirmelerine ve duygusal ola-
rak ifade etmelerine olanak tanır. Ayrıca, oyun çocukların 
stresi azaltmasına ve özgüvenlerini arttırmasına da yardım-
cı olabilir. Oyunun, çocukların yaşamlarındaki temel bir 
parça olduğu unutulmamalı” dedi. Oyunların, çocukların 
yaş ve gelişim düzeylerine göre farklılık gösterdiğine de 
dikkat çeken Yıldırım, şunları söyledi: “Okul öncesi dö-

nemde, çocuklar genellikle bireysel oyunları tercih ederler. 
Bu dönemde, çocuklar genellikle yapboz yapma, boyama 
ve hamur oyunları gibi aktivitelerle meşgul olurlar. Okul 
çağındaki çocuklar ise genellikle arkadaşlarıyla birlikte 
oynadıkları oyunlara ilgi gösterirler. Bu dönemde, sosyal 
ilişkileri güçlendiren oyunlar ve strateji oyunları daha yay-
gındır.” 
“DİJİTAL OYUNLAR DENGELİ KULLANILMALI”

Oyuncak konusuna da değinen ve oyuncakların çocuk-
ların farklı beceriler geliştirmelerine yardımcı olabileceğini 
anlatan Klinik Psikolog Aybeniz Yıldırım, “Örneğin, yap-
bozlar çocukların el-göz koordinasyonunu ve problem çöz-
me, bloklar ise çocukların inşa etme ve tasarım becerilerini 
geliştirebilir. Ayrıca, oyuncaklar çocukların hayal güçlerini 
ve yaratıcılıklarını da destekleyebilir” diye konuştu. Dijital 
oyunların ise günümüzde çocukların oyun deneyimlerinde 

önemli bir yer tuttuğuna işaret eden Klinik Psikolog 
Aybeniz Yıldırım, “Ancak, dengeli bir şekilde 

kullanılmadığında olumsuz etkilere yol aça-
bilirler. Çocukların fiziksel aktivitelerini 

azaltabilir, uyku düzenlerini bozabilir 
ve sosyal ilişkilerini olumsuz etkile-
yebilirler. Bu nedenle, ebeveynlerin 
çocukların dijital oyun kullanımını sı-
nırlamaları ve dengelemeleri önemli” 
uyarısında bulundu. Çocukların sağlık-
lı bir şekilde büyümeleri ve gelişmeleri 
için fiziksel oyunların önemine vurgu 

yapan Klinik Psikolog Aybeniz Yıldırım, 
“Ayrıca, fiziksel oyunlar çocukların mo-

tor becerilerini geliştirebilir, obezite riskini 
azaltabilir ve genel sağlıklarını destekleyebi-

lir” dedi. Ebeveynlerin çocuklarına fiziksel olarak 
aktif olmaları için fırsatlar sağlamaları gerektiğinin altını 
çizen Yıldırım, sözlerini şöyle tamamladı: “Oyun, çocuk-
ların yaşamlarında önemli bir yer tutar. Onların sağlıklı bir 
şekilde büyümelerine ve gelişmelerine yardımcı olur. Ebe-
veynlerin, çocukların oyun deneyimlerini desteklemesi ve 
yönlendirmesi önemlidir. Dengeli bir şekilde kullanıldığın-
da, oyun çocukların mutluluğunu ve sağlığını artırabilir.” 
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1. Lig’de normal sezonun son haftası öncesi 
play-off hattındaki heyecan sürüyor. Baş-
kent temsilcisi Keçiörengücü, dün oyna-

nan 37. hafta maçında Manisa FK’yı 2-1 mağ-
lup etti. Puanını 57’ye yükselten mor-beyazlılar 
haftayı 7. sırada tamamlayarak Süper Lig’e gi-
den play-off yolunda şansını son maça taşıdı. 

SON HAFTADA ALINACAK 3 PUAN 
PLAY-OFF BİLETİNİ GETİRECEK
Keçiörengücü, sezonun son haftasında 

Ümraniyespor deplasmanından galibiyetle ay-
rılması halinde, diğer sonuçlara bakmaksızın 
play-off biletini alacak.

Beraberlik durumunda ise başkent ekibinin 
play-off’a kalabilmesi için Bandırmaspor’un 
Sivasspor karşısında galip gelmemesi gereki-
yor.

Keçiörengücü’nün mağlup olması halinde 
ise 57 puanlı en yakın rakip Bandırmaspor’un 
da puan kaybetmesi şart olacak.

Bandırmaspor’un kazanıp Keçiörengü-
cü’nün puan kaybetmesi durumunda ise play-
off hattındaki son sıra el değiştirecek ve Ban-
dırmaspor öne geçecek.

İki ekip sezon içinde iki kez karşılaştı. Ban-
dırmaspor deplasmanından 1-1’lik beraberlik-
le dönen Keçiörengücü, Ankara’daki oynanan 
müsabakayı 3-1 kazanmıştı. Bu sonuçlarla puan 
eşitliği halinde mor-beyazlı ekip, ikili averaj 
üstünlüğü sayesinde rakibinin önünde yer ala-
cak.                                         (Haber Merkezi)

Keçiörengücü play-off 
umudunu son maça taşıdı
Trendyol 1. Lig’de sezonun 
bitimine bir hafta kala evin-
de Manisa FK’yı 2-1’le ge-
çen Emre Gökdemir İnşaat 

Keçiörengücü, play-off umu-
dunu son haftaya bıraktı. 

Trendyol 1. Lig’in 37. haftasında sahasında Mani-
sa FK’yi 2-1 mağlup eden Emre Gökdemir İnşaat 
Ankara Keçiörengücü’nün Teknik Direktörü Yalçın 

Koşukavak, zorlu geçen karşılaşmayı kazandıkları için 
mutlu olduğunu söyledi.

Karşılaşmanın ardından düzenlenen basın toplantısında 
konuşan Koşukavak, kritik bir maça çıktıklarını belirterek, 
oyunu erken koparma şansını değerlendiremediklerini ifa-
de etti.

Mücadeleyi baştan sona kontrol ettiklerini dile getiren 
Koşukavak, “Maçı kolay kazanabilecekken zorlaştırdık. 
İlk yarıda penaltıyı gole çevirip skoru 2-0 yapsaydık oyun 
orada bitebilirdi. Yediğimiz golle birlikte özellikle ligin 
son haftalarına girilirken oyuncular üzerindeki psikolojik 

baskıyı kırmak kolay olmadı.” dedi. Rakibin gördüğü kır-
mızı kartların oyunun dinamiğini değiştirdiğini vurgulayan 
Koşukavak, şunları kaydetti: “Rakibin 10 kişi kalması her 
zaman avantaj gibi görünür ama oyun psikolojisini farklı 
bir noktaya taşıyor. Rakip tamamen savunmaya çekiliyor, 
alan bırakmıyor ve hücum etmek zorlaşıyor. Buna rağmen 
zora soktuğumuz maçı 2-1 kazanmayı bildik. Oyuncuları-
mı yürekten kutluyorum.”

Göreve geldiklerinde takımın alt sıralarda yer aldığını 
hatırlatan Koşukavak, sezonun son haftasında play-off hat-
tında bulunmanın önemli olduğunu belirterek, “Hiçbir şeyi 
başarmış değiliz. Önümüzde Ümraniyespor deplasmanı 
var. Kazandığımız takdirde play-off içinde olacağız. Tüm 
konsantrasyonumuz o maçta.” ifadelerini kullandı.    (AA)

“Oyuncularımı yürekten kutluyorum”

Türkiye, 2026 Avrupa Güreş Şampiyonası’nı 11 
madalyayla tamamladı. Arnavutluk’un başkenti 
Tiran’da bir hafta süren şampiyona sona erdi.

Milli güreşçiler, organizasyonda 2 altın, 3 gümüş ve 
6 bronz olmak üzere 11 madalya kazandı. Türkiye, ta-
kım sıralamasında grekoromen stil ve kadınlarda ikin-
ciliği elde etti.

Milli sporcu Rıza Kayaalp, Avrupa güreş şampiyo-
nalarında 13’üncü altın madalyasını kazanarak rekor 
kırdı.

Grekoromen stil 130 kilo finalinde Macar Darius 
Attila Vitek’i 7-1 yenen Rıza, 13’üncü Avrupa şampi-
yonluğuna ulaşarak güreş tarihine geçti.

Rus Aleksandr Karelin ile paylaştığı rekorun tek sa-
hibi olan milli güreşçi, adını spor tarihine “altın” harf-
lerle yazdırdı.

Organizasyon tarihinde 15 kez finalde güreşen 
Rıza, 13 altın ve 2 gümüş madalya kazandı.

Tiran’daki organizasyonda grekoromen stilde ayrı-
ca Murat Fırat (67 kilo) gümüş madalyanın sahibi olur-
ken, Kerem Kamal (63 kilo) ve Cengiz Arslan (72 kilo) 
bronz madalya aldı.

KADIN GÜREŞÇILERDEN 6 MADALYA
Kadın milli güreşçiler, şampiyonada 1 altın, 2 gü-

müş ve 3 bronz olmak üzere 6 madalya kazandı.
68 kiloda altın madalyaya uzanan Nesrin Baş, bü-

yüklerde ikinci Avrupa şampiyonluğunu elde etti.
Milli güreşçiler Evin Demirhan Yavuz (50 kilo) ve 

Elvira Süleyman Kamaloğlu (57 kilo), gümüş madal-
yanın sahibi oldu.

Buse Tosun Çavuşoğlu (72 kilo), Tuba Demir (55 
kilo) ve Beyza Nur Akkuş (65 kilo) ise organizasyonu 
bronz madalyayla tamamladı.

Ay-yıldızlı sporculardan Evin ve Buse, Avrupa şam-
piyonalarındaki madalya sayısını 7’ye çıkardı. Tuba ve 
Beyza Nur ise organizasyonda büyüklerde ilk madal-
yasını kazandı.

Türkiye, erkekler serbest stilde ise 4 sıklette üçün-
cülük maçı yaparken, 1 bronz madalya aldı. Hakan 

Büyükçıngıl, şampiyonanın son gününde 125 kiloda 
üçüncülük kürsüsüne çıktı.

Organizasyonda grekoromen ve serbest stilde Azer-
baycan, kadınlarda Ukrayna şampiyon oldu.

MADALYA TABLOSU

2026 Avrupa Güreş Şampiyonası’nda madalya ka-
zanan milli sporcular şunlar:

Altın madalya: Rıza Kayaalp, Nesrin Baş
Gümüş madalya: Evin Demirhan Yavuz, Elvira Sü-

leyman Kamaloğlu, Murat Fırat
Bronz madalya: Tuba Demir, Beyza Nur Akkuş, 

Buse Tosun Çavuşoğlu, Kerem Kamal, Cengiz Arslan, 
Hakan Büyükçıngıl

Türkiye, takım sıralamasını kadınlarda 2’nci, er-
keklerde 3’üncü bitirdi

Türkiye Halter Federasyonunun açıklamasına göre 
Gürcistan’ın Batum kentindeki organizasyonda takım 
klasmanı belli oldu.

Erkeklerde 4 altın, 2 gümüş, 4 bronz, kadınlarda ise 
1 gümüş, 4 bronz madalya alan Türkiye, şampiyonayı 
15 madalyayla (4 altın, 3 gümüş, 8 bronz) bitirdi.

Kadınlarda 442 puan toplayan ay-yıldızlılar, Ukray-
na’nın (463 puan) arkasında takım halinde 2’nci sırayı 
aldı.

Türkiye, erkeklerde ise 539 puanla Ermenistan 
(567) ve Bulgaristan’ın (540) gerisinde 3’üncülüğü 
elde etti.

Öte yandan erkekler 65 kiloda toplam ve silkmede 
altın, koparmada da gümüş madalya kazanan Muham-
med Furkan Özbek, şampiyonanın erkeklerde en teknik 
sporcusu seçildi.				            (AA)

Milli güreşçiler, Avrupa Şampiyonası’nda 11 madalya kazandıMilli güreşçiler, Avrupa Şampiyonası’nda 11 madalya kazandı

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı (TGF) Taha 
Akgül, “Taha Akgül’ün yeri Allah’ın izniyle dola-
cak. Ama dediğim gibi biraz daha seviyeye, tecrü-

beye ihtiyacı var. Çünkü o seviye en üst seviyeydi, farklı 
bir seviyeydi. Ama Allah’ın izniyle Hakan da serbest 
güreşte o seviyeye çıkacaktır” dedi.

Arnavutluk’un başkenti Tiran’da 20-26 Nisan 2026 
tarihleri arasında düzenlenen Avrupa Güreş Şampiyona-
sı’nda Türkiye 2 altın, 3 gümüş ve 6 bronz olmak üzere 
toplamda 11 madalya ile noktaladı. Türkiye Güreş Fe-
derasyonu (TGF) Başkanı Taha Akgül, şampiyonanın 
sonunda basın mensuplarına açıklamalarda bulundu. 
Hakan Büyükçıngıl’ın kazandığı madalyanın altın değe-
rinde olduğunu söyleyen Taha Akgül, “Burada Hakan’ın 
kazandığı bronz madalya gerçekten altın madalya değe-
rinde. Ben onun şampiyon olacağına yürekten inanıyor-
dum. Özellikle Rus rakibini yendiğimizde zaten önünün 
açıldığını düşündüm. ‘Sen burada şampiyon olacaksın.’ 
dedim. Yarı finalde yenildiği Azerbaycanlı rakibi, tecrü-
beli bir güreşçi, bu yıl da şampiyon oldu. 3-1 kaybettik 
ama o maçta üstün taraf bizdik” diye konuştu.

“GELİŞİME AÇIK OLMALARINI GÖRMEK 
BİZİ MUTLU EDİYOR”

Millilerin şampiyona boyunca çok iyi mücadele etti-
ğini ifade eden Akgül, sözlerine şöyle devam etti: “Ağır 
sıklette artık kendimizi göstermemiz gerekiyordu. Ben-
den sonra geçen sene madalya alamamıştık. Ama bu 
sene ilk madalyayı alarak kendisini gösterdi. Hakan’a 
burada artık madalya yetmez. İnşallah seneye şampi-
yonluk olacak. Fatih (Altunbaş) yine aynı şekilde. Ben 
bunu yürekten söylüyorum. Serbest stilde 4 madalya 

maçı yaptık, bir madalya aldık ama geçen seneye göre 
güreş anlamında arada uçurumlar var. Çocuklarımız ger-
çekten o kadar gençler ki... Güzel mücadele ettiler. Fatih, 
Rus rakibine karşı son anda kaybetti. İnşallah Fatih’in, 
Avrupa ve dünya şampiyonu olduğu günü de görece-
ğiz. Gelişime açık olmalarını görmek bizi mutlu ediyor. 
22-23 yaşlarında bunları yapabiliyorlarsa demek ki biz 
onlara bir şeyler daha katabildiğimizde daha iyi yerlere 
gelecekler.”

Serbest stil kadrosunda yaşanan değişimle ilgili ge-
len soru üzerine Akgül, şöyle cevap verdi: “Rotasyon 
tutacak Allah’ın izniyle. Çünkü şu anda diğer ülkeler 
bu değişimi çoktan tamamladılar. Tecrübeli kadrolarla 
yarışıyorlar. Biz, olimpiyat sonrası yenilenmeye gittik. 
Bunda serbest güreşte ihtiyaç vardı. Grekoromen ve ka-
dın takımımız çok tecrübeli ama serbestte bu değişime 
ihtiyaç vardı.”

Şampiyonadan mutlu ayrıldığını dile getiren Taha 
Akgül, “Ben, çok mutlu ayrılıyorum. Madalyayla kapat-
mak çok değerliydi. Grekoromen ve kadınlar çok başa-
rılı geçti. Serbestte zaten böyle bir sonuç bekliyorduk. 
Ama madalyasız dönmek bizi çok üzerdi. Orada son 
maçta madalya gelmesiyle sevinçli bir şekilde bu salon-
dan ayrılıyoruz” yorumlarında bulundu.

Hakan Büyükçıngıl’dan umutlu olduklarını ifade 
eden Akgül, “Mirasçımız geliyor. Biraz daha mütevazı 
olmak istiyorum. Şu an çok eksikleri var. Üç seviye var 
diyelim; alt sınıf, orta sınıf, üst sınıf. Şu anda orta sını-
fın üstlerine doğru yavaş yavaş çıkıyoruz. Üst klasmana 
doğru gitmemize biraz zaman var. Üst klasmana gitti-
ğimizde Zare, Petriashvili seviyesine çıkacağız inşallah. 
Onun için de biraz zamana ihtiyaç var. Hakan daha geli-

şime açık. Hakan’a hatta “Bir hafta dinleniyorsun sonra 
hemen ağırlık antrenmanlara başla.’ dedim. Onunla bu 
saatten sonra artık daha özel ilgileneceğiz” dedi.

“TAHA AKGÜL’ÜN YERİ DOLACAK”
“Taha Akgül’ün yeri dolacak mı?” sorusuna baş-

kan Akgül, “Taha Akgül’ün yeri Allah’ın izniyle dola-
cak. Ama dediğim gibi biraz daha seviyeye, tecrübeye 
ihtiyacı var. Çünkü o seviye en üst seviyeydi, farklı bir 
seviyeydi. Ama Allah’ın izniyle Hakan da o seviyeye çı-
kacaktır. Bugün o yeteneğini gösterdi, inancını gösterdi. 
Sonuna kadar savaşıyor. Bizi de dinliyor. Köşedeyim, 
tam dip dibeyiz böyle. Sağ olsun müsabaka esnasında 
bizi de dinliyor. Biz de ona ekstra bir motivasyon sağlı-
yoruz” diyerek sözlerini noktaladı.                         (DHA)

“Mirasçımız geliyor, Hakan gelişime açık”

Galatasaray, Trendyol Süper Lig’in 31. 
haftasında konuk ettiği Fenerbah-
çe’yi 3-0 yenerek üst üste 4, toplam-

da 26. şampiyonluk için büyük bir avantaj 
yakaladı. Ligin geride kalan bölümünde 71 
puan toplayan sarı-kırmızılı ekip, son 4 haf-
taya liderlik koltuğunda girdi. Şampiyonluk 
yarışındaki Fenerbahçe ise 67 puanla Gala-
tasaray’ın 4 puan gerisinde ikinci sırada yer 
aldı. İki takım, şampiyonluk yolunda büyük 
önem taşıyan derbide RAMS Park’ta karşı-
laştı.

SON 3 HAFTAYA BÜYÜK                     
AVANTAJLA GIRDI

Galatasaray, Süper Lig’deki şampiyonluk 
yarışında son 3 maç öncesi büyük avantaj 
yakaladı. Haftaya takipçileri Fenerbahçe’nin 
4, Trabzonspor’un ise 6 puan önünde lider 
giren sarı-kırmızılı takım, derbide sarı-la-
civertlileri yenerek puan farkını 7’ye taşıdı. 
Galatasaray, maç fazlasıyla Karadeniz tem-
silcisiyle farkı ise 9’a çıkardı.

Sarı-kırmızılı ekip, kalan 3 mücadelede 4 
puan alması durumunda rakiplerinin alacağı 
sonuçlara bakmaksızın şampiyonluğunu ilan 
edecek.

İKILI AVERAJ GALATASARAY’DA
Sarı-kırmızılı takım, bu sezon rakibi kar-

şısında ikili averajda üstünlük yakaladı.
Ligin ilk yarısında deplasmanda rakibiyle 

1-1 berabere kalan Galatasaray, sahasındaki 
maçı 3-0 kazandı. “Cimbom” sezon sonunda 
oluşacak muhtemel puan eşitliği durumunda 
rakibinin önünde yer alacak.

FENERBAHÇE’YI SAHASINDA                
2 MAÇ SONRA YENDI

Galatasaray, Fenerbahçe’ye karşı saha-
sında 2 maç sonra kazandı. Tarihi rekabette 
sahasındaki son galibiyetini 2022-2023 se-
zonunun ikinci yarısında alan sarı-kırmı-
zılı ekip, sonrasında sırasıyla 1 yenilgi, 1 
beraberlik yaşadı. Bu sezon Fenerbahçe ile 
yaptığı 3. maçta ilk galibiyetini alan sarı-kır-
mızılılar, sahasındaki kazanamama serisini 
sonlandırdı.

LIGDE SON 34 IÇ SAHA                            
MAÇINDA YENILMEDI

Galatasaray, ligde iç sahadaki son 34 
maçta mağlubiyet yaşamadı. Sahasındaki 
son yenilgisini 19 Mayıs 2024 tarihinde Fe-
nerbahçe ile oynadığı karşılaşmada yaşayan 
sarı-kırmızılılar, sonrasındaki lig mücadele-
lerinde 27. galibiyet aldı. “Cimbom” bu sü-
reçte 7 kez berabere kaldı.

OSIMHEN, SON 10 LIG MAÇININ 
9’UNDA GOL ATTI

Galatasaray’ın Nijeryalı yıldızı Victor 
Osimhen, bu sezon 20. golünü derbide attı.

Bu sezon Süper Lig’deki 20. maçına çı-
kan Osimhen, 40. dakikada fileleri havalan-
dırarak gol sayısını 13’e taşıdı. 27 yaşındaki 
santrfor, ligin 15. haftasındaki Samsunspor 
karşılaşmasıyla başlayan süreçte forma giy-
diği 10 müsabakanın 9’unda 10 kez skoru de-
ğiştirmeyi başardı. Bu süreçte 22. haftadaki 
ikas Eyüpspor mücadelesinde gol atamayan 
Osimhen, takımının şampiyonluk yolundaki 
en önemli kozu oldu. UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde 10 müsabakada 7 golü bulunan yıl-
dız santrfor, Ziraat Türkiye Kupası’ndaki tek 
maçı boş geçti.

BARIŞ ALPER, 12. GOLÜNÜ BULDU
Sarı-kırmızılı ekibin milli yıldızı Barış 

Alper Yılmaz, bu sezon resmi maçlardaki 12. 
golünü attı. Kariyerinin en skorer ikinci sezo-
nunu geçiren 25 yaşındaki hücum oyuncusu, 
67. dakikada penaltıdan fileleri havalandırdı. 
Bu sezonki 28. Süper Lig maçına çıkan Barış 
Alper, 8. kez gol sevinci yaşadı.

Ziraat Türkiye Kupası’nda 2, UEFA Şam-
piyonlar Ligi ve Turkcell Süper Kupa’da bi-
rer golü bulunan milli yıldız, toplamda 12 
gole ulaştı.

TORREIRA, 4’ÜNCÜ KEZ                      
GOL SEVINCI YAŞADI

Uruguaylı orta saha oyuncusu Lucas Tor-
reira, bu sezon resmi maçlardaki 4. golünü 
kaydetti. Bu sezon 44. resmi maçına Fener-
bahçe derbisinde çıkan 30 yaşındaki futbol-
cu, Süper Lig’deki 3. golünü kaydetti. Türki-
ye Kupası’nda da bir golü bulunan Torreira, 
toplam gol sayısını 4’e çıkardı.

TORREIRA’NIN GOLÜ                          
VAR’A TAKILDI

Sarı-kırmızılı ekibin 56. dakikada Lucas 
Torreira’nın ayağından gelen gol Video Yar-
dımcı Hakem (VAR) incelemesinin ardından 
iptal edildi.

Leroy Sane’nin ara pasıyla sağ çapraz-
dan ceza sahasına giren Uruguaylı futbolcu, 
yerden düzgün bir vuruşla meşin yuvarlağı 
ağlara gönderdi. Pozisyonda yardımcı hakem 
Bahtiyar Birinci ofsayt bayrağı kaldırmayın-
ca hakem Yasin Kol orta noktayı gösterdi.

VAR’da yapılan incelemenin ardından 
pozisyonun ofsayt olduğu tespit edilerek gol 
geçersiz sayıldı.			         (AA)

Dev derbinin
kazananı Galatasaray
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Bugün ikili 
ilişkilerinizde diplomasiyi ön plana 
çıkarmanız gereken bir süreçtesiniz. 
Karşınızdaki kişilerin fikirlerini dik-

katle analiz etmek, kendi stratejilerinizi daha 
sağlam bir zemine oturtmanızı sağlayacak.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Çalışma 
temponuzdaki ayrıntılar bugün her 
zamankinden daha fazla önem kaza-
nıyor. Verimliliğinizi artırmak adına 

rasyonel bir planlama yaparak, enerjinizi tüke-
ten ayrıntıları bir kenara atın.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Viz-
yoner bakış açınızı somut çıktılara 
dönüştürmek için oldukça elverişli 
bir süreç var. Kendinizi ifade eder-

ken sergilediğiniz özgün tavır, profesyonel çev-
renizde yeni ve etkileyici kapıları aralayabilir.
 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Yaşam alanınızdaki düzen üzerinde-
ki etkinliğiniz size büyük bir huzur 
verebilir. Kendi iç kalenizi tahkim 

ederek, dış dünyadan gelebilecek karmaşalara 
karşı çok daha dirençli ve kararlı bir duruş ser-
gileyeceksiniz.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Projelerinizin hız kazandığı ve ile-
tişim ağınızın genişlediği, oldukça 
hareketli bir gündesiniz. Bilgi akışını 

doğru yönetmek ve net mesajlar vermek, çevre-
nizdeki belirsizlikleri ortadan kaldıracak.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Yete-
neklerinizi yönetme konusunda stra-
tejik bir olgunluk sergiliyorsunuz. 
Detaylara olan hakimiyetiniz, uzun 

vadeli yatırımlarınızda ve kurumsal projeleri-
nizde beklenmedik avantajlar sağlayabilir. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Hedef-
lerinize odaklanırken çevrenizdeki 
dengeleri de gözetme beceriniz bugün 
takdir toplayacaktır. Diplomatik tec-

rübeniz sayesinde bazı fikir ayrılıklarını ortak 
paydada buluşturacaksınız.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Bugün 
biraz geri çekilip büyük resmi göz-
lemlemek, gelecekteki hamleleriniz 
için size önemli bir avantaj kazandı-

rabilir. Stratejik bir sessizliği tercih ederek, çev-
renizdeki dinamikleri analiz etmelisiniz.
 
Yay (22 Kasım-21 Aralık) Vizyoner projeler 

içinde aktif rol alabileceğiniz, olduk-
ça sosyal bir gündesiniz. İdeallerinizi 
paylaşırken sergilediğiniz samimiyet, 
benzer hedeflere sahip kişileri etrafı-

nızda toplayabilir.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kariyer 
yolculuğunuzda attığınız adımların 
ne kadar sağlam olduğunu bugün bir 
kez daha fark edeceksiniz. Disiplinli 

ve sonuç odaklı tutumunuz, üstlendiğiniz so-
rumlulukların başarıyla sonuçlanmasını sağla-
yacaktır.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Farklı ba-
kış açılarına olan ilginiz ve yenilikçi 
fikirleriniz yepyeni ufuklar açabilir. 
Kendinize olan güveniniz, karşılaştı-

ğınız her türlü değişimi profesyonel yaşamınız-
da bir avantaja dönüştürebilir.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Sezgileri-
nizle rasyonel verileri harmanlayarak 
krizleri yönetme konusunda oldukça 
yetkinsiniz. Kendi içsel dönüşümü-

nüzü iş hayatınıza da yansıtarak, zorlu süreçler-
den çok daha güçlü çıkmayı başaracaksınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Güzelliğinin yanı sıra güçlü iletişim 
becerileri ve kültürel temsile verdi-
ği önemle öne çıkan Duygu Çakmak, 

Miss Grand International All Star sahnesinde 
Türkiye’yi en iyi şekilde temsil etmeyi hedef-
liyor.  Türk kültürünü uluslararası platformda 
görünür kılma vizyonuyla yola çıkan Çakmak, 

bu önemli yolculukta Türk halkının desteğini 
arkasına alarak daha güçlü bir performans ser-
gilemeyi amaçlıyor.	   (Haber Merkezi)

Duygu Çakmak, Miss Grand International
All Star Sahnesinde Türkiye’yi temsil edecek

Ankara Kulübü Derneği, dernek çatısı altında yeni 
kurulan Muğla Şubesi yönetim kadrosunu, Ge-
nel Merkez Ankara Konağı’nda ağırladı.

 Ankara Kulübü Derneği Muğla Şube Başkanı Meh-
met Ali Demirdüzen, Başkan Yardımcısı Neslihan Tah-
talı, Yönetim Kurulu Üyesi Kubilay Uluçay ve Şube 
Üyesi İbrahim Tekin’den oluşan heyet ile Genel Merkez 
Seymeni Hayrettin Alparslan ve Bacıeren Neşe Sön-
mez’in eşlik ettiği ziyarette, samimi bir atmosferde is-
tişarelerde bulunuldu. 

Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. Metin 
Özaslan’ın ev sahipliğinde, dernek yöneticileri, Sey-
menler ve Bacıerenlerin de hazır bulunduğu buluşmada; 
Ankara Kulübü Derneği’nin misyonu, köklü geçmişi ve 
Seymen ile Bacıeren geleneği başta olmak üzere Anka-
ra’nın kadim kültürel değerlerinin yaşatılması ve gele-
cek nesillere aktarılmasına yönelik faaliyetler ele alındı. 
Birlik ve beraberliğin güçlendiği buluşmada, karşılıklı 
verimli değerlendirmeler yapıldı. 

ZAnkara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. Metin 
Özaslan tarafından Muğla Şube Başkanı Mehmet Ali 
Demirdüzen’e  Seymen plaketi ile birlikte dernek flama/
sancağı ve Türk Bayrağı takdim edildi. Bu çerçevede; 
teşkilat yapısının güçlendirilmesi ve ortak kültürel de-
ğerlerin yaşatılmasına yönelik kararlılık vurgulandı.  

Ankara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. Metin 
Özaslan, “Sayın Muğla Şubemizin kıymetli yöneticileri, 
Ankara Kulübü Derneği’ne hoş geldiniz, sefalar getir-
diniz. Sizleri aramızda görmekten büyük memnuniyet 
ve mutluluk duyuyoruz. Ankara Kulübü, köklü geçmişi, 

zengin kültürel mirası ve özellikle Seymen ve Bacıe-
ren geleneği başta Ankara’nın değerlerini ve Ankaralı-
lık ruhunu yaşatma misyonuyla önemli bir sorumluluk 
taşımaktadır. Sizlerin de bu anlamlı görevi üstlenerek 
Muğla’da derneğimizi en iyi şekilde temsil edeceğinize, 
birlik ve beraberliğimizi daha da güçlendireceğinize yü-
rekten inanıyoruz. 

Bu görev, sadece bir temsil değil; aynı zamanda 
kültürümüzü yaşatma ve gelecek nesillere aktarma so-
rumluluğudur. Nazik ziyaretleriniz için teşekkür ediyor, 
üstlendiğiniz bu kıymetli görevde üstün başarılar dili-
yorum. 

Birlik ve dayanışma içerisinde nice güzel çalışmala-
ra imza atacağınıza inanıyor, hepinizi saygı ve muhab-
betle selamlıyorum.” dedi. 

Muğla Şube Başkanı Mehmet Ali Demirdüzen  de 
konuşmasında, Ankara Kulübü Derneği’nin köklü geç-
mişi ve taşıdığı kültürel mirasın kendileri için büyük 
bir sorumluluk ve aynı zamanda onur olduğunu ifade 
etti. Demirdüzen,  Muğla’da, derneğin üstlendiği değer-
leri   en iyi şekilde tanıtmak, Seymen ve Bacıeren ge-
leneğini yaşatmak ve gelecek nesillere aktarmak adına 
kararlılıkla çalışacaklarını vurguladı.

 Ankara ile Muğla arasında kurulacak güçlü bağla-
rın birlik ve beraberliği daha da pekiştireceğine dikkat 
çeken  Demirdüzen, dernek merkezinin destek ve reh-
berliğinin kendileri için çok kıymetli olduğunu belirtti, 
nazik kabulleri ve gösterilen ilgi için teşekkür ederek, 
uyum ve dayanışma içerisinde başarılı çalışmalara imza 
atacaklarına olan inancını ifade etti.     (Haber Merkezi)

 Ankara’nın değerleri ve
Ankaralılık ruhu Muğla’da yaşatılacak

Seymenlik ve Bacıerenlik geleneği, 
Ankara’nın değerleri ve Ankaralılık ruhu 
Muğla’da Ankara Kulübü Derneği çatısı 
altında yaşatılacak ve temsil edilecek.

Burdur’un Bucak ilçesinde kum sanatçısı Hasan Uyar, 
atölyesinde atık mermerleri değerlendirerek hem geri 
dönüşüme katkı sağlıyor hem de ortaya dikkat çekici 

sanat eserleri çıkarıyor.
Isparta Süleyman Demirel Üniversitesi Mermer Tekno-

lojileri Bölümü’nden 2007 yılında mezun olan Uyar, sanat 
yolculuğuna öğrencilik yıllarında mermer parçalarından 
mozaik resimler yaparak başladı.

Zamanla bu alandaki çalışmalarını geliştiren Uyar, mer-
mer parçalarını toz haline getirerek kum sanatına da yöneldi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Emin Gülmez 
Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu’nda kurduğu atölye-
de çalışmalarını sürdüren 54 yaşındaki Uyar, ilçedeki mer-
mer fabrikalarından topladığı atık taşları makinede öğüterek 
küçük parçalara ayırıyor. Daha sonra bu parçaları havanda 
dövüp toz haline getiren sanatçı, eleklerden geçirerek farklı 
incelikte malzemeler elde ediyor.

Farklı renk ve dokulardaki mermer tozlarını çizdiği re-
simlerin üzerine uygulayan Uyar, renklendirme yapmadan 
taşın doğal tonlarıyla özgün portre ve kompozisyonlar ta-
sarlıyor.

“ATIL DURUMDAKI MERMERLERIN                          
GERI DÖNÜŞÜMÜNÜ SAĞLAMAK”

Uyar, mermer fabrikalarında kullanılmayan taşların geri 
dönüşümünü sağlayarak sanata kazandırdığını söyledi.

Mermer parçalarını getirerek makinede öğütüp tane hali-
ne getirdiğini belirten Uyar, “Buradaki amacım atıl durum-
daki mermerlerin geri dönüşümünü sağlamak. Kaymakamı-
mız ziyarete geldiğinde bu sadece sende kalmasın birilerine 
de öğret, kurs açalım’ dedi. Bu işin sürekliliğinin sağlanması 
için de kurs açıldı.” dedi.

Uyar, bu işi öğrendikten sonra gelir de elde edilebilece-
ğinin altını çizdi.

Yaptığı Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün tablosundan 
bahseden Uyar, “Bu eser için 3 ay uğraştım. 21 değişik taş 
kullandım. Bizim bu kendi yöremizin taşları. Benim ilk ça-
lıştığım eser. Özellikle Atatürk’ün yüzündeki o ifadeyi vere-
bilmek için çok uğraştım. Dereden topladığım taşlar böyle 
bir sanata dönüştü.” diye konuştu.

Uyar, aynı zamanda üniversitenin adını taşıdığı şair Meh-
met Akif Ersoy’un portre resimlerini yaptığını da anlattı.  (AA)

Atık mermerler sanat eserine dönüştürüyor
Kum sanatçısı Hasan Uyar, “(Atatürk portresi için) Bu eser için 3 ay uğ-
raştım. 21 değişik taş kullandım. Bizim kendi yöremizin taşları. Benim ilk 
çalıştığım eser. Özellikle Atatürk’ün yüzündeki o ifadeyi verebilmek için 

çok uğraştım. Dereden topladığım taşlar böyle bir sanata dönüştü” dedi.

Tokat’ta Kültür ve Turizm Bakanlığı sanatçısı Zeynep 
Hilal Karasu, kentteki kazılarda ortaya çıkarılan Selçuk-
lu motiflerini çini ve seramiklere işliyor. Zeynep Hilal 

Karasu, “Amacım, bu sanatı gelecek nesillere aktarmak ve 
Osmanlı dönemindeki o eski ihtişamlı günlerine yeniden ulaş-
tırmak. Burada bin yıllık tarihi adeta yeniden canlandırıyoruz. 
Özellikle kazılarda bulunan ve Tokat’ta uzun yıllardır çalışıl-
mayan seramik eserleri yeniden gün yüzüne çıkarıyoruz” dedi.

Tokat’ta 3 yıldır seramik ve çini üretimi yapan Zeynep Hilal 
Karasu, kendi atölyesinde ürettiği eserlerde, kentteki arkeolojik 
kazılarda bulunan Selçuklu motiflerini işlemeye başladı. Şeh-
rin çini, seramik ve çömlek mirasını yeniden ortaya çıkartma-

yı amaçlayan Karasu, bu kapsamda Tokat’a özgü motiflerden 
oluşan bir koleksiyon hazırlıyor. Kapadokya’da aldığı eğitimin 
ardından 3 yıl önce Tokat’ta kendi atölyesini açan Karasu, kent-
te Kültür ve Turizm Bakanlığı sanatçısı ünvanını alan ilk kişi 
olduğunu belirtti. 2025 yılında Japonya’nın Osaka kentinde 
düzenlenen Expo fuarında Türkiye’yi temsil ettiğini ifade eden 
Karasu’nun amacı bu sanatı gelecek nesillere aktarmak.

Tokat’ın köklü çini ve seramik geleneğini yeniden canlan-
dırmayı hedeflediğini belirten Zeynep Hilal Karasu, “950 yıllık 
Selçuklu motiflerini tekrar canlandırdık. Tokat’ta bugün hala 
gün yüzüne çıkarılması beklenen çok sayıda sanat eseri var. 
Eğitimimi Kapadokya’da aldıktan sonra 3 yıl önce kendi atöl-
yemi Tokat’ta açtım. Bu atölyeyi açmamdaki amacım, şehrin 
gizli kalmış çini, seramik ve çömlek mirasını yeniden ortaya 
çıkarmaktı. Kültür Bakanlığı sanatçısıyım ve Tokat’ta bu ünva-
nı alan ilk ve tek kişi olarak çalışmalarımı sürdürüyorum. Ama-
cım, bu sanatı gelecek nesillere aktarmak ve Osmanlı dönemin-
deki o eski ihtişamlı günlerine yeniden ulaştırmak. Burada bin 
yıllık tarihi adeta yeniden canlandırıyoruz. Özellikle kazılarda 
bulunan ve Tokat’ta uzun yıllardır çalışılmayan seramik eserleri 
yeniden gün yüzüne çıkarıyoruz. Tokat’a özel bir çini koleksi-
yonu da hazırlıyoruz” diye konuştu.

Çalışmalarını yurt dışına da taşıdığını ifade eden Karasu, 
“2025 yılında Japonya’da düzenlenen Expo fuarında Türki-
ye’yi temsil ettim. 171 ülkeden 20 milyondan fazla insanın 
katıldığı bu organizasyonda Tokat’ın ve ülkemizin kültürel 
mirasını tanıtma fırsatı bulduk. Japonya’dan çok olumlu geri 
dönüşler aldık. 2027 yılında Küba’da düzenlenecek kadın sera-
mikçiler festivaline davet edildim. Bu etkinlikte de şehrimizi ve 
ülkemizi temsil etmeye devam edeceğim. En büyük hedefim, 
yetiştirdiğimiz ustalarla birlikte bu sanatı yeniden canlandır-
mak ve dünyada hak ettiği yere taşımak” dedi.                (DHA)

Tokat’ta 950 yıllık Selçuklu motifleri, 
çini ve seramikte yaşatılıyor

Bilkent Spring Festival’de sahne alan 
Atiye, hem tarzıyla hem de enerjisiyle 
geceye damga vurdu.

“Budur”, “Salla” ve “Ya Habibi” gibi hit 
parçalarını peş peşe seslendiren güzel yıldız, 
sahnedeki dansları ve iddialı kostümüyle tüm 
bakışları üzerine topladı.

2 saat boyunca tempoyu bir an bile düşür-
meyen Atiye, dansçılarıyla birlikte adeta görsel 
bir şov sunarken, binlerce hayranını coşturdu. 
Sahne ışıkları kadar parlayan stiliyle de dikkat 
çeken Atiye, bahar şenliğinin en çok konuşu-
lan ismi olmayı başardı.       (Haber Merkezi)

Rock sahnesinin güçlü sesi Fatma Tur-
gut, anonim türkü “Ah Bir Ataş Ver”i 
piyano ve yaylıların eşlik ettiği yeni 

düzenlemesiyle dinleyiciyle buluşturdu. Sa-
natçının uzun zamandır sahnelerinde ses-
lendirdiği ve dinleyicilerinden gelen yoğun 
istek üzerine kaydettiği bu özel yorum, şim-
di geniş kitlelerle buluşuyor. Köklü bir geç-
mişe sahip olan eser, Fatma Turgut’un güçlü 
vokaliyle yeniden hayat bulurken; piyano ve 
yaylılardan oluşan düzenleme şarkıya zarif ve 
sinematik bir atmosfer kazandırıyor. Bu yeni 
yorum, eserin duygusal yoğunluğunu öne çı-
karırken, anlatımını daha derin ve katmanlı 
bir yapıya taşıyor.               (Haber Merkezi)

Atiye baharı 
sahnede başlattı

Fatma Turgut’tan 
“Ah Bir Ataş Ver”
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